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Acum, cînd meteorologii anunță 
înrăutățirea vremii, iar recolta mai 
trebuie strînsă și transportată de 

pe sute de mii de hectare

FIECARE ZI FIIND DECISIVA
ACEST FINAL DE SĂPTĂMÎNA

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU

secretar general al partidului
condusă de Bettino Craxi,

a primit delegația Partidului Socialist Italian

TREBUIE SĂ CONSEMNEZE

MAXIMA INTENSITATE
A MUNCII PE OGOARE

Sub aspect meteorologic, ziua de ieri a prezentat semnele evi
dente ale înrăutățirii vremii. In cea mai mare parte a țării cerul s-a 
Înnorat și au apărut ploi locale în special in vestul țării, conco
mitent cu scăderea temperaturilor. După cum ne informează tova
rășul O. Berbecel de la Institutul meteorologic „in perspectivă, 
timpul va deveni mai Închis, favorabil precipitațiilor, iar valorile 
termice se vor reduce treptat pe tot teritoriul, preconizindu-se o 
schimbare de fond, o perturbare

• SEMĂNATUL GRIULUI, lucrare intrată în cea de-a treia decadă a lunii octombrie atestă că nu peste tot s-a acționat cu aceeași insistență. Chiar dacă, pe ansamblul țării, procentul de realizare este în cooperativele agricole de circa 86 la sută, iar în 9 dintre județe insămin- tatul griului s-a încheiat conform planificărilor, in alte județe se înregistrează serioase restante. Ne referim in special Ia zona a treia de cultură unde semănatul ar fi trebuit, după toate regulile agrotehnice, încheiat, dar aici programul este înfăptuit abia într-o proporție ce depășește cu puțin 63 la sută din suprafețe. Dintre acestea, numai județul Suceava a realizat in aceste zile viteza de semănat (100 la sută), in vreme ce Alba se află Ia polul opus cu doar 14 la sută. Cauza principală rezidă din ritmurile scăzute pe fluxul recoltat-arat-semă-

a vremii". In aceste condiții oa-nat, impunîndu-se o mai riguroasă organizare a muncii la e- liberarea terenurilor de culturi, pregătirea patului germinativ și arături.

menilor muncii de pe ogoare le revin sarcini urgente, speciale, în 
scopul accelerării lucrărilor din campania de toamnă. Prin mobi
lizarea tuturor forțelor satului, prin organizarea riguroasă a mun
cii și prin generalizarea experienței bune culesul, transportul și depozitatul recoltei, semănatul griului trebuie să avanseze intr-un ritm mult mai rapid. Care este situația la zi, ce măsuri se impun 
a fi luate pentru ca actuala campanie să se încheie in cel mai scurt 
timp ?

TINERII
prezență

activă

• PORUMBUL, principala cultură de toamnă s-a recoltat de pe mai bine de jumătate din suprafețe în cooperativele agricole din sudul țării și din Banat, cu realizările cele mai bune prezentindu-se județele Mehedinți. Teleorman, Dolj, Ialomița, Brăila (intre 60 și 80 la sută). La o analiză mai amănunțită a vitezelor zilnice de recoltare se evidențiază insă in unele județe cum ar fi Arad, Bihor. Vaslui. Prahova, Caraș- Severin ritmuri foarte scăzute: doar 30 la sută din programe. Cauza : nefolosirea la capacitatea prevăzută a utilajelor pentru recoltarea mecanizată. Există de asemnea serioase decalaje între ceea ce se culege și

ceea ce se transportă în hambare, precum și ceea ce se livrează la fondul de stat. Mai sînt în cîmp la această oră. recoltate și netransportate mari cantități de porumb. Pentru finalizarea grabnică a acestei importante lucrări este necesară atingerea, pe țară, a vitezei zilnice de recoltare de 100 mii ha.
• SFECLA DE ZAHAR, se recoltează în general conform graficelor, asigurindu-Se materia, primă' necesară fabricilor de prelucrare. Organele do specialitate recomandă — dat fiind faptul că mai trebuie recoltată circa o treime din suprafață iar în cîmp există încă mari cantități de rădăcini mai ales in județele Ilfov, Ialomița, Dolj, Suceava, Cluj, Mureș — să se înceapă însilozarea sfeclei, lucrare ce trebuie făcută cu a- tenției.

• LEGUMELE au fost culese în procent de peste 70 la șută în județele Teleorman, Dolj, Olt, Buzău, Argeș, Vîlcea, Galați, Iași, Alba, dar mai există încă mari cantități în Ialomița, Mehedinți, Caraș Severin, Bacău, Tulcea, Constanța, Neamț. Fiind vorba de produse perisabile, la legume este necesară, o disciplină riguroasă privind culesul și transportul imediat spre piețe sau punctele de prelucrai^.
• STRUGURII — aproape 80 la sută din suprafață a fost recoltată, dar au mai rămas, cooperativele agricole, de < 5 000 ha în Vrancea, cite ha în Prahova șl Buzău, ha în Bacău și 1 000 ha în l stanța.

, în cules2 0002 200Con-
ȘT. DORGOȘAN

fierbinți ale
campaniei

Relatări din județele
Buzău și Mureș, in pag. a 3-a

la punctele
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O dublă calitate ~~ producător și proprietar 
O singură mentalitate — de bun gospodar

TINERII ÎMPOTRIVA RISIPEI?

NOUL CA ECONOMIE

Dezbaterea noastră : PRO
IECTUL LEGII ÎNVATA- 
MÎNTULUI

• UN DOCUMENT PO
LITIC DE LARGĂ PERS
PECTIVĂ CARE ORIEN
TEAZĂ ȘI ÎNDRUMĂ 
ACTIVITATEA NOAS
TRĂ, A ELEVILOR, 
MUNCA POLITICO-E- 
DUCATIVĂ A ORGANI
ZAȚIILOR U.T.C. DIN 

ȘCOLI

Alte județe 
raportează 
încheierea 
semănatului

Poate fi noul altceva decit o importantă și 
sigură sursă de economie ? Desigur, in cele 
mai multe cazuri realitatea dă răspunsul clar 
ți firesc la această întrebare : soluțiile noi 
- rezultat al concretizării creativității cerce
tătorilor, inginerilor sau muncitorilor, tineri 
sau oameni cu indelungată experiență — duc 
la economisirea de resurse materiale sau 
umane, creația tehnico-țtiințifică constituind 
una dintre cele mai eficiente și mai des folo
site forme de luptă împotriva risipei. Din 
diferite motive și în foarte diferite feluri, 
uneori se intimplă însă ca rezultatul să nu 
fie acesta : obstacole nejustificate să amine

cunoașterea, aplicarea sau generalizarea 
noului, întîrziind ori diminuind efectul econo
mic scontat ; abandonarea unor idei, chiar 
inainte de a li se evalua valoarea, ori pur 
și simplu abandonarea unor soluții finite ; 
învechirea unor soluții bune la inceput, dar 
treptat tot mai uzate moral etc. Sint citeva 
posibile ipostaze ale manifestării noului ca... 
risipă (chiar și numai relativă), ce nu se 
justifică in nici un chip. Și tocmai de aceea 
lupta tinerilor împotriva risipei trebuie să 
însemne și o luptă hotărîtă împotriva tuturor 
cauzelor care generează astfel de situații.

La 19 octombrie, oamenii muncii de pe ogoarele județului BRĂILA au anunțat încheierea semănatului culturilor de griu și orz de pe intreaga suprafață cată,, .în telegrama
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de Biroul Comitetului jiidețean Brăila al P.C.R., se spune : Vă asigurăm, tovarășe secretar general, că vom acționa în continuare cu toate forțele de care dispunem pentru a termina recoltarea porumbului pînă la tombrie și lor pentru al statului.Oamenii cultura județului raportează că__ ___________însămînțarea griului pe întreaga suprafață. De asemenea, s-au terminat strugurilor și cartofilor.în telegrama
C.C. al P.C.R., (
NICOLAE CEAUȘESCU’ de Comitetul județean Tulcea al P.C.R., se spune : în prezent, toți lucrătorii din agricultura județului nostru și-au concentrat eforturile pentru recoltarea și punerea la adăpost a porumbului. Concomitent, se acționează cu forte sporite pentru strîngerea și livrarea întregii producții de legume.Vineri, 20 octombrie, în județul BOTOȘANI au fost încheiate însămînțările de toamnă pe întreaga suprafață planificată. Totodată, lucrătorii ogoarelor au terminat recoltatul cartofilor.într-o telegramă adresată 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. de Comitetul județean Botoșani al P.C.R., se arată : în aceste rezultate se regăsește munca neobosită a comuniștilor, a tuturor lucrătorilor ogoarelor, a întregii populații din comunele și satele județului nostru, ca răspuns la îndemnurile mobilizatoare și sarcinile pe care dumneavoastră ni le-ați pus 
(Continuare în pag. a Ill-a)

planifi-trimisă

sfîrșitul lunii oc- livrarea produse- fondul centralizatmuncii din agri- 
' ' TULCEAau încheiat

culesul recoltatuladresată 
tovarășului

Despre modul cum acționează tinerii, organizațiile U.T.C. pentru afirmarea lar
gă a noului, ca principal resort al progresului și importantă sursă de economie

• Punct de plecare : EXPOZIȚIILE DE CREAȚIE TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ A

TINERILOR DIN CAPITALĂ ® „PORTOFOLIUL" NOULUI mereu la zi

cu ritmul și cerințele progresului tehnic ® Realizări există, economii se

fac... CARE ESTE ÎNSĂ CONTRIBUȚIA TINERILOR ? • Renunțînd la un

acoperiș, proiectanții au descoperit...milioane.

(IN PAGINA A III-A)

In partea de nord a inimii 
românești, în Maramureș, se zice 
că o pasăre desenată pe un blid 
de lut a înviat și avea graiul o- 
menesc al olarului ucis în acea 
zi. Pasărea îl răzbună pe olar. 
Dincolo de frumusețea legendei 
în sine, ea rămine o pledoarie 
pentru creație, pentru frumos. 
Era la început de ziuă omeneas
că olarul și roata semn al inven
tivității sale. Lutul în palmele 
sale lua formele gindului, înfă
țișarea dragostilor, se lumina și 
se întuneca după lumina ochi
lor. Vasele semănau cu pietrele 
de rîu, ulcioarele cu trupul fe
telor. Pentru toate anotimpurile 
ceramica olarului era aceeași, 
statornică în aceleași smalțuri, 
în aceleași modele și tehnica lui 
de lucru la fel.

Nu de mult, pe Argeș în sus 
și pe Valea Vîlsanului, căutam 
pe acești meșteri care scriu în 
lut roșietic, dind viață scriitu
rii lor prin focul cuptoarelor.

Nu mai sînt, îmi răspundeau 
oamenii. „S-au lăsat demult. 
Este însă unul, Arpo, la Cuttea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în cursul zilei de vineri, delegația Partidului Socialist Italian, condusă de Bettino Craxî, secretar general al partidului, care, la invitația P.C.R., face o vizită de prietenie în țara noastră. Din delegație fac parte Giorgio " membru al C.C. al P.S.L, . secretar al Comitetului regional Lombardia al P.S.L, și Francesco Gozzano, redactor-șef adjunct al ziarului „Avânți".La primire au fost prezenți tovarășii Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C, al P.C.R., Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., redactor-șef al ziarului „Scânteia".în cadrul întrevederii s-a procedat la o informare reciprocă cu privire la activitatea și preocupările celor două partide și a avut loc un schimb de vederi referitor la dezvoltarea relațiilor dintre P.C.R. și P.S.I., dintre România și Italia, precum și a- supra unor probleme ale situației internaționale și ale mișcării muncitorești.De ambele părți a fost manifestată satisfacția pentru bunele relații existente intre P.C.R. și și P.S.I. și a fost exprimată ho- tărîrea de a acționa pentru amplificarea raporturilor de colaborare dintre cele două partide, în folosul ambelor țări și popoare. al cauzei generale a democrației, independentei naționale și progresului social, al înțelegerii și cooperării internaționale. S-a reafirmat, totodată.

C.C. alGangi, prim-

dorința celor două partide de a contribui la dezvoltarea relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare dintre România și Italia, pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural, la întărirea conlucrării dintre cele două țări în rezolvarea marilor probleme ale vieții nale.Schimbul de vederi tuației internaționale țiat marile transformări survenite în lume ca urmare a afirmării voinței popoarelor de a trăi libere, de a pune capăt vechii politici imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, inegalităților sociale, de a fi pe deplin stăpîne pe destinele lor, de a-și hotărî în mod independent propria cale de dezvoltare. în același timp, s-a subliniat faptul că în lume se manifestă încă tendințe contrare spiritului păcii și colaborării, ceea ce impune intensificarea luptei popoarelor, a tuturor forțelor muncitorești, democratice și progresiste pentru instaurarea în viata internațională a unor relații interstatale noi. bazate pe principiile egalității în drepturi și avantajului reciproc, al respectului independentei și suveranității naționale, al neamestecului în treburile interne și nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu, forța, pentru solutionarea, în interesul popoarelor, a marilor probleme care confruntă omenirea. în acest context, a fost relevată necesitatea intensificării acțiunilor pentru adoptarea de măsuri concrete de dezarmare și, în primul rind, de dezarmare nucleară, pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale care să asigure dezvoltarea ne-

internațio-asupra si- a eviden-

îngrădită a tuturor națiunilor, și in special a celor rămase în . urmă, să ducă la eliminarea decalajelor existente în lume, pentru soluționarea pe cale pașnică a conflictelor din diferite zone ale globului, pentru pace, independentă, libertate, democrație și progres, pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune.O atenție deosebită a fost acordată problemelor europene, subliniindu-se în acest cadru importanța mobilizării tuturor forțelor iubitoare de pace din Europa în vederea edificării pe continent a unui sistem trainic de securitate și cooperare prin transpunerea în viață a Actului final de la Helsinki. S-a relevat, în acest context, că o pace reală pe continentul european nu poate fi concepută fără realizarea de pași concreti in direcția dezangajării militare și reducerii armamentelor și forțelor armate în Europa, a depășirii divizării continentului în blocuri militare. S-a arătat, totodată, că în promovarea unui climat de destindere și înțelegere in Europa un rol important îl poate avea întărirea colaborării și bunei vecinătăți în Balcani și in zona Mării Mediterane.A fost reliefată, totodată, necesitatea adincirii și extinderii conlucrării dintre partidele comuniste, socialiste, social-demo- crate. dintre forțele democratice și progresiste, indiferent de convingerile filozofice, ideologice sau religioase, in lupta pentru drepturile fundamentale ale oamenilor muncii, ale tuturor popoarelor, pentru înfăptuirea idealurilor de pace, progres și prosperitate ale întregii omeniri.întrevederea s-a desfășurat în- tr-o atmosferă cordială, prietenească.
Interviul acordat

de tovarășul
Nicolae Ceaușescu
unei delegații de ziariști filipinezi
După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre

tar general ai Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a primit, la 27 septembrie, delegația 
de ziariști filipinezi, formată din Jose V. Macaspac, redactor șef 
adjunct ai Agenției filipineze de știri P.N.A., Manuel Salak, 
editor al ziarului „Times Journal", Benjamin Lara, comentator 
al ziarului „Bulletin Today", și Crispin Martinez, director edi
torial al ziarului „Evening Fost", cărora le-a acordat următorul 
interviu :

mai multă hotărîre, de către ambele părți, în vederea intensificării schimburilor economice, îndeosebi a cooperării in producție.
Domnule 
apreciați 
româno-

ÎNTREBARE: 
președinte, cum 
evoluția relațiilor 
filipineze după vizita dum
neavoastră in Filipine' in 
anul 1975 ? Cum s-au dezvol
tat acestea in domeniul co
merțului, turismului, culturii 
și informațiilor ? Ce modali
tăți de dezvoltare in conti
nuare a raporturilor dintre 
Filipine și România conside
rați că există 7RĂSPUNS : Doresc să menționez că relațiile dintre România și Filipine se dezvoltă în mod ascendent. Vizita pe care am făcut-o in 1975 în Filipine și convorbirile avute cu președintele Marcos au pus bazele dezvoltării continue a relațiilor din-• • • • •

tre țările noastre, realizîndu-se, cu acest prilej, o serie de acorduri și înțelegeri.în anii care au urmat s-au obținut o serie de rezultate pozitive. S-au intensificat schimburile economice, precum și în alte domenii — cultural, științific. al informațiilor.In mod deosebit a.ș dori să menționez colaborarea dintre reprezentanții țărilor noastre în diferite organizații internaționale pentru soluționarea problemelor ce preocupă astăzi omenirea.Cu toate acestea, trebuie să spun deschis că schimburile economice nu sînt la nivelul posibilităților pe care le au cele două țări. De aceea, consider că este necesar să se acționeze cu

ÎNTREBARE: Care este 
opinia dumneavoastră in le
gătură cu Asociația Națiu
nilor din Asia de sud-est și 
cu rolul pe care aceasta îl 
poate avea în asigurarea pă
cii in regiune ?RĂSPUNS : România se pronunță în general pentru dezvoltarea colaborării regionale in diferite zone ale lumii, consi- derînd că aceasta poate contribui la o mai bună înțelegere între popoare și exercita o influență pozitivă asupra politicii de destindere și pace.în acest sens considerăm că și Asociația Națiunilor din Asia de sud-est, care își propune dezvoltarea relațiilor economice, a colaborării multilaterale între țările respective, poate avea uh rol important în afirmarea prin-

(Continuare în pag. a Vi-a)
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REPORTAJUL NOSTRU
încă nu au trecut patru ani 

de la deschiderea porților și 
putem vorbi de chimiști, pictori, 
sculptori, putem vorbi de oa
meni crescuți in porțelan, cum

de Argeș. La el găsiți ce vă pla
ce" ! Am luat în serios numele 
de Arpo, deși mi se părea un 
nume ciudat pînă am descoperit 
că-i vorba de Argeș-porțelan Și

CÎND PĂMINTUL 
IA FORMĂ DE 

INIMĂ ȘI CÎNDcă Arpo însumează 1 200 de 
nume tinere, din care numai ci- 
teva au trecut de treizeci de ani.

Aici nu se mai poate vorbi de 
olari și nici de istoria profe
siunii.

ii place să spună Petre Horvath, 
inginer șef al fabricii. „Nici o 
legăt^ă cu roata olarului, deși 
munca manuală la noi nu poate 
fi eliminată, in ciuda tehnologiei

românești excelente. Nici mate
ria primă nu mai este aceeași, 
deși la bază sînt caolinul de 
Parva și Aghireș, nisipul, felds- 
patul", îmi precizează omul ve
nit de pe Someș și „crescut 
nouăsprezece ani in porțelan".

Pe pământurile lui Negru Vo
dă se continuă înalta zidire în
cepută de acel meșter ce-nzidea 
viața Anei vamă pentru viața 
mănăstirii. Dar vamă, de data 
aceasta, este numai munca tine
rilor constructori, dorința lor 
fierbinte de a-și înălța orașul 
pe măsura baladei. Așa s-a ri
dicat Electro-Argeș, cetate din 
care mesajele celor peste 3 900 
de tineri sînt cunoscute in An
glia. Franța, Germania, Italia, 
Elveția și Liban, din aceeași do
rință angajamentele lor peste 
plan se ridică la zeci de mili
oane producție, 
„olarul" olarilor 
reface viața din

IN PAGINA a 4 a

• Ancheta noastră :

(Continuare in

Așa s-a zidit 
„ca să putem 

cîntec in culo-

ION IUGA
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CE SCRIEM ? CUI NE 
ADRESĂM ? Răspund 

poeții Ștefan Aug. 
Doinaș, Horia Bădes- 
cu, Paul Balahur • O 
întrebare pe adresa 
brigăzii artistice de la 
întreprinderea de uti
laje 

CHIAR
Alba lulia :

CE
„NU AVEfl 

CRITICA ?"
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PROIECTUL LEGII 
iNVÂȚÂMÎNTULUI 

Un document politic de largă perspectivă care orientează 
și îndrumă activitatea noastră, a elevilor, munca 
politico-educativă a organizațiilor U.T.C. din școli

Cam este și firesc, atenția tineretului studios, a organizațiilor de 
tineret din unitățile de învățămint, este concentrată in această pe
rioadă în mod cu totul deosebit spre studiul atent al proiectului 
Legii invățămintului supus, pe baza Hotărîrii Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. din 11 octombrie a.c., dezbaterii publice. 
In spiritul profundului democratism ce caracterizează societatea 
noastră, tinerii — elevi, studenți, cadre didactice și din cercetare stu
diază in detaliu acest document politic și juridic de maximă în
semnătate, menit să așeze învățămintul românesc de toate gradele 
intr-un cadru principial, de largă perspectivă, reflectind in mod fi
del esența procesului de transformare revoluționară a invățămin
tului românesc de toate gradele inițiat și desfășurat sub directa în
drumare a secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. In același timp, reflexia amplă, cuprinzătoare asu
pra sensurilor noi pe care le conține proiectul Legii invățămintului 
se constituie pentru fiecare organizație U.T.C. și A.S.C.. pentru fie
care tinăr aflat pe băncile școlii sau facultății, ca un prețios în
dreptar de acțiune care, in ansamblul său, vizează o etapă nouă, 
calitativ superioară in intreaga activitate a organizațiilor de tineret 
din Învățămintul românesc. Este ceea ce demonstrează și ancheta de 
față la care participă elevi din liceele județului Sibiu.

• Elena Calboreanu, Liceul de matematică și fizică „Axen- te Sever" din Mediaș : „Cadrul optim pentru pregătirea eficientă șl integrarea activă in activitatea profesională și socială 
a tinerei generații".Ca toți colegii mei am luat cunoștință cu viu interes și reală satisfacție despre proiectul Legii invățămintului la dezbaterea la care și noi, elevii, sîn- tem chemați să ne spunem părerea, să contribuim astfel la studierea sa tematică și, ulterior. la aplicarea sa neabătută in practică. De la bun început este necesar să subliniez valoarea excepțională a acestui document care sintetizează experiența parcursă în mai bine de un deceniu în vederea legării invățămintului românesc de toate gradele de necesitățile producției, ale dezvoltării societății.Capătă astfel o importanță cu totul aparte faptul că, încă în principiile generale ale documentului, este subliniat expres faptul că învățămintul, ca factor principal de cultură și civilizație, de formare și educare a omului nou, este menit să a- slgure temeinica pregătire a cadrelor pentru toate activitățile economice și sociale, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii umane, și ca atare formarea și pregătirea pentru muncă și viață a generației de viitori constructori ai socialismului și comunismului. Dar această prevedere nu constituie doar o stipulare de principiu, ci ea se realizează în contextul și în perspectiva orientărilor fundamentale de dezvoltare economico-socială a țării, a fiecărui județ și localități a patriei, urmărindu-se acoperirea necesarului de cadre, realizînd școlarizarea elevilor și studenților în primul rind pe baza balanței profesionale de perspectivă. Se elimină, astfel, definitiv, dispersarea forțelor, goana spre profesiuni „la modă" hazardul și arbitrariul în o- rientarea școlară și profesională, conferindu-se un conținut concret și eficient pregătirii noastre pentru muncă și viață.Pentru noi, elevii Liceului real-umanist „Axente Sever" din Mediaș, această orientare este deosebit de prețioasă. în baza hotăririior Plenarei C.C. ăl P.C.R. din luna iunie 1977, liceului nostru i s-a precizat un profil de pregătire racordat direct la specificul de dezvoltare a municipiului și județului nostru. Cunoștințele fundamentale din domeniul matematicii, mecanicii și fizicii. pot fi astfel mai temeinic Însușite atîț în întreprinderea școlară de care dispunem, cit și in activitatea de pregătire practică pe care o desfășurăm la centrala de gaz metan, la întreprinderile Auto-
CÎND PĂMÎNTUL IA FORMĂ
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rile lutului", o construcție mo
nobloc in care lumina zilei se 
răsfrînge in albul smalțului din 
cele peste 16 milioane piese a- 
nual.

„Virstă medie nu era nici 20 
de ani, dar cu acești tineri ve- 
niți din satele vecine am avut 
șansa de a porni bine, din start 
cum se zice, realizind toți para
metrii planificați. Uteciștii sint viața fabricii noastre", ne spune 
secretara comuniștilor' de la 
Arpo, inginera Ana Bălșanu, in 
vreme ce privim modelele noi 
ale anului. Cele 127 forme noi 
asociate celor 59 modele in se
ric moștenite de anul trecut, 
vorbesc de la sine despre înnoi
rea producției, despre fantezia 
creatoare a tinerilor argeșeni. 
Chiar dacă nu vedem semnătu
rile de autor pe vazele ori ser
viciile de masă, descoperim im
primat discret numele lor colec
tiv — Arpo, in cele patru litere 
intilnindu-se plasticienii Con
stantin Cantia ori Petre Manea, 
Mana Bucur ori Constantin Va- 
siluță, Gheorghe Govoreanu ori 
Constantin Teslaru, Ana Doste- 
țeanu și Aurelian Antal. Ei sint 
intr-un fel „creierul" — prin 
modelele create. „Dacă ele plac 
înseamnă că întrunesc .in sine 
și calitatea frumosului și cea a 
utilului. Și mai mult, trebuie să 
căutăm ca soluțiile noastre să 
se diferențieze de celelalte pro
duse similare, să conțină o doză 
de originalitate" — încearcă să 
ne explice Constantin Cantia.

Privesc, prin transparența u- 
nor farfurii decorative chipurile 
domnitorilor de odinioară ori 

mecanica și Vitrometan, în a- celași timp, pregătirea noastră profesională este lărgită simțitor prin contactul permanent cu producția, prin cunoașterea a- mănunțită a locului și rolului pe care domeniile profesionale pentru care ne pregătim îl o- cupă în dinamica economico- socială a actualului cincinal.în acest fel, avem o imagine clară, corectă asupra sarcinilor și răspunderilor ce ne revin ca viitori specialiști, ne pregătim nu numai pentru o profesiune dar și pentru a deveni participant de nădejde, activi și responsabili la progresul social multilateral al țării.
• Mihai Dorner, Liceul agroindustrial — Dumbrăveni : „A- vem o nouă și strălucită confirmare a profundului umanism al politicii partidului în domeniul invățămintului".Sînt unul dintre elevii de naționalitate germană care își de- săvirșesc pregătirea profesională în liceele din județul Sibiu. Trebuie să mărturisesc, de aceea, că am primit cu vie satisfacție și emoție acest proiect al legii invățămintului care exprimă încă o dată profundul umanism al politicii partidului și statului nostru în domeniul invățămintului, dind putere de normă juridică, dreptului fiecărui tinăr, fără deosebire de naționalitate, de a se pregăti, în limba sa maternă, pentru a fi de folos patriei socialiste.Liceul nostru reprezintă o puternică unitate școlară în cadrul căreia, pe baza prevederilor conținute în proiectul Legii în- vățămintului vom putea să ne aducem contribuția la dezvoltarea și modernizarea continuă a agriculturii județului Sibiu. Dealtfel, in cadrul pregătirii de specialitate se pune in liceul nostru un accent tot mai puternic pe creșterea răspunderii fiecărui elev față de calitatea lucrărilor agricole care se execută pe lotul școlar, ca și in practica productivă. în lucrările pe care le executăm și în zootehnie avem posibilitatea să aplicăm direct in producție metodele înaintate, științifice, să legăm cercetarea pe care o întreprindem în laboratoarele școlare de promovarea unor procedee noi, menite să asigure im- bogățirea producției. Astfel, noi nu sîntem doar participanți pasivi, obiect al formării noastre profesionale, ci sîntem direct implicați in ridicarea nivelului pregătirii noastre profesionale, în cunoașterea și stăpînirea problemelor agriculturii moderne, intensive. Și tot noi, desfă- șurîndu-ne practica direct în puternice unități agricole cum ar fi I.A.S. Dumbrăveni sau ferma din Hoghilar, cunoaștem nu numai specificul muncii agricole, ci și problemele economice
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cunoscuta scenă in care Neagoe 
Basarab și doamna sa. Despina, 
poartă pe miini mănăstirea Anei 
lui Manole pe un fond albastru- 
ceruliu. Modele din veșminte și 
culorile de pe fotele femeilor 
sint transferate pe obrazul va
zelor, al ceștilor de ceai ori ca
fea ; o grafie fină in toate pro
dusele ne vorbește despre ta
lentul și inspirația decoratorilor 
Felicia Cojocarii, Silvia Popescu, 
a surorilor. Doina și Olga Cris- 
tescu ori Carmen Florescu.

Aici unde fiecare piesă nouă 
este atinsă de 30 de ori de mina 
omului, unde maiștrii Rozalia 
Moldovean ori loan Bârsan le 
ascultă încă o dată sunetul, ti
nerii meșteri au instaurat o lege 
a lor cunoscută în formula : eu produc, eu controlez, eu răspund. Dincolo de cuvinte intuim 
maturitate profesională, respon
sabilitate civică, convingerea lor 
că „de acum putem ieși pe 
piața lumii" cum ii place să spu
nă inginerului Petre Horvath 
Dar aici, unde „și pădurile apără 
cetatea și gîndul" bătălia pen
tru nou se duce și în „laborato
rul" de concepție a celor 13 in
gineri. Ei sint cei care au asi
milat o nouă linie de glazurat 
cești și au elaborat o nouă teh
nologie de turnare a barbutinei. 
încă nu au trecut patru ani de 
la prima șarjă de porțelanuri, 
dar acești meșteri cu chipuri de 
adolescenți au sentimentul sta
torniciei, al împlinirii în vatra 
împovărată de mindria faptelor 
trecute. Ei scriu noua cronică 
a Argeșului și nu uită că sem
nătura, lor este vizibilă pretu
tindeni.

și sociale ale modernizării satului contemporan, probleme pe care în curînd va trebui să le preluăm noi înșine, in bună măsură, spre a le rezolva ca tineri specialiști. Consider de aceea că proiectul Legii învățămîntu- lui fundamentează tocmai a- ceastă unitate indisolubilă dintre pregătirea profesională și implicarea noastră activă, responsabilă in viața socială, oferind baza trainică a pregătirii noastre multilaterale pentru muncă și pentru viață.
• Lucia Fleacă, Liceul pedagogic Sibiu: „Conținut educativ superior pregătirii noastre politice și profesionale".Ceea ce definește prin excelență conținutul proiectului Legii invățămintului este valoarea sa politică și educativă. De un deosebit interes pentru noi. tinerii care ne pregătim nu numai într-o simplă profesiune, ci și ca activiști pe tărîm social, ca oameni ai unui înaintat nivel politic și cultural, introducerea unui capitol aparte consacrat activității politico-educative și studiului științelor sociale în învățămint reprezintă o reglementare clară a obligațiilor ce ne revin nouă, cadrelor U.T.C. din școli, pentru pregătirea temeinică a fiecărui elev in spiritul concepției revoluționare a clasei muncitoare, la formarea în rîndurile tineretului școlar a unei gîndiri științifice, creatoare, pentru cunoașterea profundă a politicii profund științifice a partidului nostru. Creșterea locului și rolului științelor sociale în formarea pentru muncă și viață a elevilor este astfel consfințit ca sarcină principală a Invățămintului. Aceasta va contribui' fără îndoială la ridicarea activității politico- educative și ideologice, în ansamblul ei la o calitate și o e- ficiență deosebită. Am în vedere faptul că reglementarea conținutului disciplinelor de științe sociale va permite să se insiste mai mult asupra unei însușiri active, temeinice a legităților și principiilor de organizare șl dezvoltare a societății socialiste, într-o și mai strînsă legătură cu practica dezvoltării economice și sociale, așa cum o cunoaștem din experiența noastră directă de fiecare zi. De a- semenea. aceasta va contribui la creșterea nivelului activității politico-ideologice a organizațiilor U.T.C., completind și întregind în mod fericit ceea ce

Ord de studiu și cercetare in laboratorul stației pilot a Grupului școlar de chimie din Piatra Neamț 
Foto : VASILE RANGA

SĂ DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Are ÎS ani, pare sportiv su

plu, anume înzestrat pentru 
baschet, parcă pentru volei sau 
gimnastică de performanță, este 
vioi, comunicativ, agreabil.

— Spune-mi, te rog, cind ple- 
eai noaptea de acasă, părinții 
nu te întrebau unde mergi 7

— Nici nu știau...
— Cum, adică ?
— Plecam după ce se culcau și veneam înainte de a se scu

la. Eu aveam cameră separată 
fi nu erau curioși să vadă dacă 
sînt noaptea acolo sau nu. Am 
încercat o dată, de două ori și 
dacă am văzut că nu se „prind" 
mi-am făcut un obicei de a-mi 
petrece multe nopți cu cițiva 
prieteni.

— Dar atunci cind nu mai ve
neai nici dimineața ?

— Le spuneam după-amiază 
că am dormit la vreun prieten.

— Cum explicai proveniența 
obiectelor de valoare, de exem
plu a aparatului de radio, cu 
care te-ai dus acasă după „o 
noapte de petrecere" ?

— Da, despre radio m-a în
trebat tata de unde il am. „L-am 
cumpărat... de ocazie, cu banii 
economisiți,, din ceea ce mi-ați 
dat", i-am răspuns eu și n-a 
mai zis nimic.

— Și ce părere ai acum des
pre cele întimplate ? Cum apre
ciezi faptele comise ?

— Foarte grave. Rușinoase... 
Nici nu-mi dau seama cum am 
putut face așa ceva. Este ade
vărat că mă atrăgeau aventu
rile, îmi plăcea să mă consider 
personajul principal al unor in- 

științele sociale reușesc să o- fere fiecărui elev — argumentele științifice, riguroase, ale integrării sale active in Înfăptuirea politicii partidului.
• Gheorghe Velcea, Liceul Industrial nr. 4 Sibiu: „Un moment nou în dezvoltarea răspunderilor și Îndatoririlor organizațiilor U.T.C. din școli".După cum se subliniază in capitolul 11 al proiectului Legii Invățămintului, reprezentanții organizațiilor de tineret sint cuprinși in consiliile de conducere ale școlii, liceului, școlii profesionale și de maiștri, puțind să-și spună direct opinia, propunerile, sugestiile, In întreaga activitate de organizare și soluționare a problemelor ce stau in fața respectivei unități de învățămint. Este pentru noi, elevii, o investiție de Încredere care ne bttcură, dar ne și obligă.Dar, cred că semnificația acestui document pentru activitatea de viitor a organelor și organizațiilor U.T.C. din școli nu trebuie să se rest.ringă numai la acest capitol. Studiind și insu- șindu-ne temeinic conținutul și orientările acestui document se impun în fața organelor și organizațiilor U.T.C sarcini noi. Am putea spune că, practic, nu există nici o prevedere conținută în acest document care să nu vizeze și activitatea U.T.C., să nu stimuleze la creșterea responsabilității, a spiritului de inițiativă a fiecărui utecist, a fiecărui tinăr pentru troducerea în viață a acestui document de maximă Însemnătate pe care il avem azi supus spre studiu.De aceea, pentru perioada imediat următoare, organele și organizațiile U.T.C. au datoria principală să asigure cunoașterea și însușirea sa temeinică in fiecare clasă, de către fiecare elev și pe această bază, să orienteze documentele ce vor fi a- doptate în adunările generale ale organizațiilor U.T.C. din perioada imediat următoare spre soluții concrete. efective, îmbogățind astfel conținutul și formele activității politice, organizatorice și educative pe care le vom iniția în calitate de beneficiari și participanți ai unui sistem de invăfâmint caracterizat prin excelență de grija față de viitorul fiecărui fiu al țării, față de viitorul patriei.I

Anchetă realizată de 
ȘERBAN CIONOF

tîmplări senzaționale, începusem 
să-mi imaginez tot felul de 
„scene" pe care le prezentam 
băieților ca realități pe care, 
chipurile, le trăisem personal 
și din care ieșisem cu bine în- 
totdeauna. Ei mă credeau or
bește și mie „mi se urcase la 
cap" că sint „cineva". Dar la în
ceput nu credeam că o id ajung 
chiar aici...

După cum se poate deduce 
din acest dialog, Corneliu C., 
DE LA TERIBILISM
LA INFRACȚIUNEelev în anul IV al Liceului 

agroindustrial din Botoșani, pare 
să fie sincer in ceea ce poves
tește. Spunem „pare" și nu „este" 
deoarece numai timpul ne va 
confirma dacă cele relatate de 
el constituie, intr-adevăr, rezul
tatul unei înțelegeri profunde a 
gravității faptelor sale. Să spe
răm că acest regret tardiv nu 
va fi dat uitării.

„Cazul" respectiv merită, însă, 
cunoscut mai îndeaproape și a- 
nalizat cu mai multă atenție, 
deoarece prezintă învățăminte 
pentru multe alte situații simi
lare.

Odată cu răspindirea din ce In ce mai largă a marxismului și pe măsura creșterii influenței lui asupra conștiinței a milioane de oameni, ideologia burgheză reacționară propune, desigur, cu scopuri determinate, pe cit de felurite interpretări, tot atitea variante care in numele „cercetării critice", „o- biective", „științifice", al ..confruntării textului cu realitatea" vizează, în fond, discreditarea materialismului dialectic și istoric și, in același timp, a socialismului științific. Pusă in fața unor grave fenomene so- cial-politice și economice, a crizei structurii capitaliste și a crizei sale moral-politice, ideologia păstrătoare a unor interese strict conservatoare inventează, voit, ca intr-o veritabilă artă combinatorie, imagini ale unui „marxism" fantezist ori subiectivist, ale unui Marx care se ascunde după filozofi pentru a-și masca adevăratul său chip și intențiile sale mesianice, ori ale unui Marx stă- pînit de visul milenar al tuturor religiilor, de a face din ființa umană mijloc al realizării unor interese care transced istoria pentru a crea o altă istorie. Așezat într-o „cameră neagră" Marx, și odată cu el, întreaga dezvoltare istorică a materialismului istoric și a socialismului științific sînt complet răsturnate sub raportul ideilor și al obiectivării lor in viața socială, pentru a se furniza cind un haos de idei, cind paralelisme formale, a căror semnificație se dezvăluie . în proiecte social-politice utopice, definite prin dorința lor de a salva capitalismul de contradicții, de înstrăinările pe care le generează și de conflictele care-i sînt caracteristice.Interpretarea mitică a' lui Marx și a istoriei marxismului nu face excepție de la regula trebuinței ideologice conservatoare de fabricare a unui Marx convenabil ei, pentru a-i anula — fapt imposibil dealtfel, grație logicii obiective a Istoriei
TOAMNA 

ADJUDEANĂLa Adjud, se află în plină 
desfășurare cea de a Il-a 
ediție a săptămânii culturale 
„Toamna adjudeană", în ca
drul căreia sînt organizate 
ample acțiuni tehnico-știin- 
țifice și cultural-artistice. Re
ținem simpozionul : „2 050
de ani de la crearea statului 
dac centralizat și indepen
dent", expoziția „Creațiile 
tehnice realizate in unitățile 
economice ale orașului". De 
asemenea, amintim de con
cursul de muzică ușoară „Să 
cinte tinerețea" și vernisajul 
plastic „Adjudeana '78“. Ma
nifestările se vor incheia 
printr-un amplu spectacol 
artistic. (AL. DEȘLIU).

Nu de puține ori, cind avem 
de-a face cu delincventă juvenilă 
întilnim aceleași aspecte aproa
pe incredibile, și cu atît mai 
mult condamnabile, de nepăsare a unor părinți față de preocupările propriilor copii.

Să fim bine înțeleși : nu este 
vorba de o tutelare exagerată, 
de subaprecierea personalității 
minorului sau tînărului aflat 
încă in grija părinților, de neîn
credere, ci de relații firești care 

presupun cunoașterea perma
nentă de către părinți a preocu
părilor copiilor, intervenția 
promptă și eficientă atunci cind 
copilul este atras de fapte nega
tive, apropiere, înțelegere, sin
ceritate. Or, cind un minor 
pleacă noaptea de acasă și vine 
în zori, fără ca părinții săi, care 
dorm in camera alăturată, să 
știe ceva, cum pot fi socotite 
asemenea relații ? Cum poate 
fi considerată aceasta grijă părintească ?

Ce-i drept, tatăl unuia dintre 
prietenii de petreceri nocturne 
ai lui Corneliu C. —, anume, Petrea C. tot de 18 ani, împliniți 

reale — Influența șl de a-I altera măcar forța de atracție pe care o exercită asupra conștiinței contemporane a popoarelor.Interpretarea mitică, In care Robert Tucker excelează, cu toată subtilitatea ei și in ciuda unor Ipoteze care nu tint total lipsite de valoare — orientarea raporturilor lui Marx cu filozofia germană etc. — lși desfășoară argumentarea „sus" In planul esenței teoriei lui Marx și xse situează în planul arbitrar, al negării esenței acestor

UTOPIE
ȘI EROARE

Idei, al conținutului lor revoluționar. Două idei ale lui Robert Tucker frapează prin neadevărul pe care-1 lansează el în cartea „FilOsofie și mit la Karl Marx", deși seria ideilor deformatoare este mult mai mare. Cu toate că nu este nici primul și nici singurul care susține că marxismul se identifică cu religia, Robert Tucker face din identificarea marxismului cu religia suport al infirmării materialismului Istoric și socialismului. științific, al negării valabilității teoriei despre revoluție și societatea socialistă. După părerea sa, Marx este un moralist religios, căci marxismul s-a constituit în maniera unei doctrine religioase care amintește „prin structura sa. marile concepții religioase ale Occidentului". Ca și în „Concepțiile religioase ale Occidentului" în opera lui Marx ar fi vorba,

Buna aprovizionare— 
o preocupare statornică

— Tovarășe Mihail Moraru, șl 
pe litoral s-a lisat, iremediabil, 
toamna. întreprinderea dv„ mai 
puțin poetică la prima vedere, 
a avut un roi însemnat în buna 
desfășurare a turismului esti
val, a vacanțelor marine, în
cărcate, după cum se știe, de o 
imensă și rotundă poezie. Cum 
a decurs activitatea comercială 
in cele patru luni și jumătate 
de sezon ?— Ne-am străduit să decurgă în condiții bune, cit mai bune și credem că, în cea mai mare parte, am izbutit. Dealtfel, pentru aceasta ne-am pregătit încă de anul trecut.

— Concretizați, vă rog. Cum 7— Profilul mixt al întreprinderii noastre — alimentar și nealimentar — presupune o foarte largă gamă de produse. Să nu uităm apoi specificul. Deservim numeroase stațiuni — Costinești, Olimp, Neptun, Jupiter. Aurora, Venus, Saturn, 2 Mai. alături de orașul Mangalia — extinzîndu-ne raza de acțiune de-a lungul a 25 km. Să nu-i uităm, desigur, pe oameni : circa 75 000 de turiști, 12 000 de persoane venite din țară, care-i deservesc pe turiști, 35 000 de băștinași, așadar, zilnic, un oraș de 112 000 de locuitori, care trebuie să găsească in unitățile noastre tot ce au nevoie, tot ce le poftește inima.
— Cite unități se află la de

poziția acestor oameni și cam 
ce află oamenii in aceste uni
tăți 7— Avem 109 unități, din care 70 magazine mari și 39 chioșcuri și bazare. în ele se află, așa cum spuneam, tot ce-și dorește omul. încă de «mul trecut, Înainte de lntîlnirea cu furnizorii șl 

recent — s-a sesizat într-una 
din nopți, prin luna septembrie, 
că fiul său a lipsit de acasă, 
fără ca el să știe și s-a prezen
tat la miliție să solicite sprijin 
în aflarea adevărului despre 
preocupările băiatului.

Ce folos că părintele respectiv 
a „observat" absența fiului de 
acasă abia după luni de zile de 
cind el participa deja la comi
terea unor fapte penale deose
bit de grave ?

Ce-i drept, tentația spre fabu
lație, spre escapadă, micile 
aventuri etc., sint nelipsite la 
această virstă, fără ca ele să 
constituie, insă, motive de în
grijorare pentru părinți sau alți 
factori educaționali. De aici, și pină la necunoașterea preocupărilor copiilor, a faptului că 
ei lipsesc nopți de-a rindul de 
acasă, a anturajelor in care se 
află este o distanță mult prea 
mare.

După cum a rezultat din ve
rificări, pe Corneliu C. l-au 
atras mai de mult autoturisme
le, il preocupa cunoașterea mo
dalităților de conducere, per- 

conform logicii lui Robert Tucker, de afirmarea unei existențe supreme — numai că la Marx existența supremă nu este altceva decît omul.Este evident pentru orice cunoscător obiectiv al operei Iul Marx că asemănările -propuse de Robert Tucker fac voit abstracție de diferența de esență dintre materialismul dialectic și istoric, pe de o parte, și religie, pe de alta. In totală opoziție cu interpretarea lui Robert Tucker, Marx a definit religia ca suspin 

al creaturii umane chinuite, ca sentiment al unei lumi lipsite de sentimente considerînd, în același timp, că ea este soarele iluzoriu care se învîrte în jurul omului înainte ca omul să se fi învîrtit în jurul lui însuși. Pentru Marx religia consfințea raporturile sociale de exploatare și era aureola „sfîntă" a acestora. Tocmai de aceea, religia a fost concepută ca „opium pentru popor". Că omul este considerat ființă supremă pentru om și că Marx vorbește despre această ființă ca ființă supremă, aceasta stabilește deosebirea fundamentală dintre marxism și religie în problematica omului și nu confirmă în nici un fel teoria lui Robert Tucker după care Marx este un... marxist religios. Dar ceea ce formează particularitatea „eminentă" a concepției Robert Tucker, este ideea că materialismul dialectic și istoric, socialismul științific ar fi

Interviu cu Mihail Moraru,
director comercial al Întreprin
derii comerciale de stat mixtă 

Mangalia 
contractări, am realizat (între alte acțiuni de prospectare) studii de piață, pentru stabilirea u- nor necesare cit mai reale. Am ținut seama de opiniile cumpărătorilor, inclusiv de structura turiștilor străini, care diferă de la an lă an, după naționalitate și obiceiuri. Toate acestea alcătuiesc criterii pentru așa numitul fond de marfă litoral. în acest sezon, valoarea lui s-a ridicat la 310 milioane lei. în el sînt incluse produse general valabile, ca și specifice : confecții de sezon, costume de baie, articole pneumatice, jucării pentru apă și nisip, creme și emulsii etc. — de ordinul a zecilor și zecilor de mii. Este, de asemenea, dificil de enumerat gama produselor de artizanat.

— In ce constă volumul des
facerilor 7— De la 1 Ianuarie șl pină acum am vlndut marfă în valoare de 400 milioane lei, din care peste 300 milioane in sezon. Pină la sfirșitul anului atingem, uneori depășim, jumătate de miliard de lei.

— Spuneați că vă pregătiți cu 
un an înainte. Cum prevedeți 
anul viitor 7— Principalii noștri furnizori — I.C.R.T.I., I.C.R.M., I.C.R.A., alături de întreprinderile de mo- rărit șl panificație, Industrializarea laptelui și C.L.D.C. Constanța. I.C.S. Bijuteria șl I.D.M.S, 

formanțele de viteză — relatea
ză ofițerul C. Chirilă din mili
ția municipiului Botoșani, unul 
dintre cei care s-au ocupat de 
cercetarea cazului. Cu toate că 
de la un timp începuse să se 
laude că poate să conducă un 
autoturism, chiar dacă n-a făcut 
pregătire in acest sens și nu po
sedă permis, că „o să le de
monstreze el ce știe", folosind 
în acest scop autoturisme fura
te, nu s-a găsit nimeni să-i ex
plice la timp în ce constă peri
culozitatea intențiilor sale, ce 
consecințe ar putea suporta; 
să-l fi sfătuit ce și cum trebuie 
să facă pină va fi in măsură 
să se urce pregătit fi in mod le
gal la volanul unui autoturism.

Neexistind asemenea inter
venții, Corneliu C. a trecut de 
la teribilism la fapte primej
dioase. A săvârșit pe timp de 
noapte, împreună cu alți tineri 
;i minori pe care i-a atras in 
aventurile sale, nu mai puțin de 9 furturi de motociclete și autoturisme, cu care au circulat in 
mod ilegal, pe unele accidentin- 
du-le sau jefuindu-le de bunu
rile găsite in interior, după care 
le-au abandonat, periclitind atît viața proprie, cit și pe a. celor
lalți cetățeni care puteau deveni 
victime ale nesăbuinței lor.

Să te expui unui astfel de pe
ricol, să-ți pierzi onoarea, să-ți 
atragi oprobriul public, mai cu 
seamă la o asemenea virstă, este 
un preț mult prea mare plătit 
teribilismului nefrînat la timp.

MIHAI GROZAVU 

o interpretare mitică a lumii șl 
• vieții

în viziunea profesorului american de la Princeton, mitul se definește prin transformarea dramei subiective a individului intr-o dramă obiectivă aau socială, prin extrapolarea faptului sau teoriei subiective la nivelul ansamblului social. O astfel de definiție a mitului, discutabilă nu numai în sine, li permite lui Robert Tucker să considere că intr-adevăr în societatea capitalistă există suferință individuală, că un ins se poate considera și realmente poate fi frustrat etc. Eroarea lui Marx, după părerea sa, convenabilă, desigur, claselor exploatatoare, stă în transformarea exploatării în societate la nivel individual a exploatării muncitorului X, la nivelul Întregii clase muncitoare. Este vorba deci, după părerea sa, de o eroare a lui Marx, de o eroare de raționament, care este de esență sau de natură mitică.Scopul acestei interpretări „mitice" este, cum ușor se poate observa, odată cu negarea caracterului științific al teoriei lui Marx cu privire la exploatare, să demonstreze inexistența exploatării clasei muncitoare și, prin urmare, inexistența antagonismului de clasă din societatea capitalistă. Robert Tucker consideră deci un „mit" „mitul" inexistenței exploatării capitaliste și, tocmai de aceea, a avut nevoie de o interpretare mitică a marxismului. Realitatea interpretării mitice a marxismului conține deci visul utopic al veșniciei exploatării. Numai că istoria reală a capitalismului este cu totul altceva deci mitul inexistenței exploatării capitaliste. Ea însăși răstoarnă mitul pe care Robert Tucker l-ar vrea instaurat, ca un bun, in conștiința maselor.
Prof. univ. dr.

GH. AL. CAZAN

București — cunosc deja cea mal mare parte a solicitărilor noastre. La Tirgu de mostre, recent încheiat, am realizat, de asemenea, o bună parte din contractări. Menținem o rezervă pină spre primăvara viitoarei pentru noutățile surpriză pe care nl le va oferi comerțul.
— Tovarășe director, acum a 

toamnă, turiștii au plecat, dar 
au rămas cei 35 000 de băștinași. 
In ce. constă grijile toamnei, pe 
litoral, pentru ei 7— Grijile sînt acum ca în orice parte a țării. Ne preocupăm de aprovizionarea cu mărfurile necesare anotimpului : îmbrăcăminte, încălțăminte și, să nu uităm, articolele de menaj — se caută butoaie, damigene, borcane — și de iarnă : sobe de încălzit, cu cărbuni șl petrol, plite electrice. Toate a- ceste produse se află deja în magazinele noastre și continuă să sosească ritmic.

— în sfirșit, n-am amintit oa
menii, lucrătorii comerciali. Ce 
aveți de spus în legătură cu 
ei, cum își fac datoria 7— întreprinderea noastră n” mără 675 de oameni ai munci., din care în extrasezon 350. Două treimi din ei sînt tineri, dar toți se străduie să-și facă datoria In cele mai bune conditiuni. O dovadă o constituie însuși faptul că sîntem întreprinderea cu cea mal mare productivitate pe om din țară : 110 000 lei pe lună. Acest loc fruntaș se da- torește, desigur, oamenilor, modului exemplar în care se achită de sarcinile profesionale.

— Tovarășe Mihail Moraru, 
pină nu demult ați îndeplinit ca 
activist răspunderi importante în 
cadrul organizației U.T.C. a ju
dețului Constanța. Prin această 
prismă, cum apreciați activita
tea tineretului, ce credeți e-ar 
mai trebui făcut 7— Da, am lucrat mulțl ani ca activist, și pot spune că această perioadă a fost decisivă in formarea mea ca om, profesional și politic. Iar dacă aproape 75 la sută din lucrătorii noștri sînt tineri, aceasta se datorește și faptului că ne-am străduit să asigurăm și In acest domeniu tineretului, locuri de muncă și răspundere. Tinerii sînt foarte bine pregătiți profesional și desfășoară o largă activitate de e- ducație politică. Nu există adunare generală U.T.C. la care să nu participe, alături de comuniști. cadre din conducerea întreprinderii. Sîntem receptivi la doleanțele și propunerile lor — multe sugestii novatoare ne vin de la ei — dar și intransigenți cu lipsurile. Dealtfel, iată, avem și o gazetă de perete, care o- glindește semnificativ munca noastră.

★
Intr-adevăr. Gazeta „Fapte 

bune" (sub deviza „Cele bune să 
se-adune“) șl „Fapte rele" (de
viza „Cele rele să se spele") cu
prindea aspecte din activitatea 
ultimei perioade. Este drept, la 
rubrica „Fapte rele" era cam 
sărăcuță...De la „Fapte bune" am reținut exemplele citorva lucrători, toți tineri : Ștefania Nistor. Stela Bîlcu, Vasilica Ioniță, Ana Chiotoroiu, Ion Coman, Timur Gemai, Ladislav Balint, Dumitru Ciobănel. Alături, exemplu și inițiativă, un articol de fond privind sarcinile lucrătorilor din comerț în această perioadă, semnat de fostul activist U.T.C., actualul director al I.C.S. Mixt# Mangalia — Mihail Moraru.

ION ANDREIȚA
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ACȚIUNEA „SCÎNTEII TINERETULUI"
O dublă calitate— producător și proprietar 
O singură mentalitate--de bun gospodar

J TINERII ÎMPOTRIVA RISIPEI?
" •U.H. ■ .'-'JU ............................................... ........ .................................. .........................  

PUNCT DE PLECATE:

Sectorul 2

NOUL, CA ECONOMIE
Expozițiile de creafie tehnico-știinfificâ ale tinerilor din Capitală

Imagine

reprezentativă, cadru fertil

schimbului de experiență
Salonul de creație tehnico- științifică a tineretului din sectorul 2 s-a apropiat mult de ceea ee poate constitui un model de referință. Desigur, încă perfectibil, așa cum arăta — nu la modul general,. ci cu idei clare pentru edițiile viitoare —, Eugen Spasiu, secretar al comitetului U.T.C. al sectorului. Nu întîmplarea a făcut însă să surprindem imaginea alăturată : 

o aprinsă dezbatere pe tema de- signului în industria electroni
că la care au participat arhi- tecți, cercetători, ingineri și chiar muncitori care lucrează in institute de cercetare-proiectare și întreprinderi de pe platforma Pipera. Nu întîmplarea, pentru

că în programul celor 10 zile cit a fost deschis salonul, tinerii creatori din ramura electronicii — predominantă in sector — au avut și alte dezbateri pe teme de o deosebită actualitate precum „Noutăți în fabricarea și tipizarea componentelor, în asimilarea acestora în țară", sau „Reducerea importului — deziderat major al industriei electronice". Nu au fost discuții teoretice, ci foarte concrete, adeseori aprinse sau chiar contradictorii, desfășurate cu „expo- natele pe masă". O certitudine în plus că anul viitor vom putea vedea materializîndu-se multe din ideile și propunerile exprimate.

cokiumju 1

OM w IQ 0

Realizări există, economii se fac...

Care este însă
contribuția tinerilor?Constatarea ne-a sugerat-o standul ,,Autobuzului" din cadrul salonului de creație teh- nico-științifică a tineretului și ne-a intărit-o realitatea din întreprindere. Dar tot aici s-a născut și întrebarea din titlu. O întrebare care I-a pus adeseori în încurcătură pe inginerul Nicolae Anghelea, responsabil al resortului profesional științific in cadrul comitetului U.T.C. din întreprindere. De ce? Pur și simplu pentru că a trebuit să repete mereu răspunsul: „Peste tot, acolo unde lucrează, tinerii își aduc contribuția alături de întregul colectiv". N-a căzut însă așa cum o fac unii, în extremul formalism — să indice și procentul : atitia tineri, atita „contribuție". Sigur, în

orice activitate de producție și cu atit mai mult în aceea de creație, tinerii muncesc alături de ceilalți oameni ai muncii, cu o mai bogată experiență, impăr- țind deopotrivă succesele, răs- punzînd in egală măsură pentru neajunsuri. Ceea ce nu înseamnă, nicidecum, că într-o expo- ziție-concurs se pot prezenta sub emblema tineretului realizări datorate exclusiv unor oameni care au depășit de foarte
La întreprinderea 

„Autobuzul"

Sectorul 5 Un salon neglijat
de organizatori, subestimat de

„PORTOFOLIUL NOULUI"
mereu la zi cu ritmul și cerințele progresului tehnic

participant și ignorat de vizitatori
de
Și

de

Pe Barbu Titel, președintele comisiei de creație tehnico-științifică a comitetului U.T.C. din sectorul 5, am avut ocazia să-l Sntilnim la Tehnic club, unde a fost organizată expoziția, de abia la a treia încercare. Prima dată — e drept la o oră cam matinală — nici măcar n-am putut intra în edificiu. A doua oară — la ora prînzului buit dinsus, în birou, directorul Iui, Stan mirat de —■ m-am I.M.G.B.mai întrebat pe unde am intrat. A scos cheița și a deschis „sala secretelor" (panouri prezentate

să mă folosesc de sala de spectacole. - a tre- ieșireaAflat clubu- atît deNicolae, a fost prezența unui vizitator prezentat ca inginer la — incit nici nu m-a

la expoziții de anul trecut către institutele de cercetări proiectări pentru construcții mașini și sectoare calde, cîteva exponate, mai mult sau mai puțin reprezentative de la Autobuzul și I.M.G.B., ceva mai multe aparate de la școlile din sector. care, după înfățișarea expoziției, în mod paradoxal par a fi cele care susțin creația într-un perimetru important al tehnologiei românești). Apoi a oftat lung: „În sfirșit, mai vine cineva...". Aflăm că lumea a fost doar la deschidere și cu ocazia unor instruiri cu propagandiștii care avuseseră loc în sălile clubului. Tovarășul Barbu Titel — in imagine acuzînd slaba prezență a tinerilor de la I.M.G.B. —, ne spune multe lucruri, din care încercăm să reținem esențialul : „Din expoziție lipsesc unele întreprinderi mari din sector iar alte unități, așa cum se vede, au venit cu realizări nereprezentative, majoritatea datînd din prima ediție a Festivalului național „Cîntarea României". De asemenea, am cerut comisiilor de resort să organizeze vizite cu tinerii — ceea ce nu s-a realizat. Explicația ? Lipsa de preocupare, de intei-es sau de răspundere a celor mai multe comisii profesional-științifice din institute și întreprinderi".Replicile n-au întîrziat să vină tocmai de la cele mai mari în-

treprinderi ale sectorului. Ilie Virgil, secretarul comitetului U.T.C. de la I.M.G.B. : într-o după-amiază am. primit un mesaj de la sector : „Trimiteți urgent 5—6 piese mici din realizările întreprinderii pentru a fi prezentate într-o expoziție". Ce fel de expoziție nu ni s-a spus. Le-am luat din expoziția noastră permanentă de la căminul de nefamiliști și le-am dus seara tîrziu la Tehnic-club. Ele n-au nici o legătură cu creația tehnico-științifică a tinerilor noștri. Conceput și organizat astfel, Salonul de creație din sectorul nostru nu putea în nici un caz să constituie o reușită". Nicolae Anghelea, președintele comisiei profesional-științifice din întreprinderea „Autobuzul" : „O expoziție trebuie să fie reprezentativă, să constituie un eficient mijloc de propagandă și schimb de experiență. Cea organizată la Tehnic-club nu poate primi aceste atribute. Iată de ce nici n-am organizat vizite sau alte acțiuni, considerind că ar fi fost ceva formal și... pierdere de vreme".

Această realitate este pregnant relevată de unul dintre cele 4 exponate pe care tinerii cercetători de la Institutul de cercetări și proiectări pentru industria lianților și azbocimentului le-au prezentat în cadrul Salonului de creație tehnico-științifică al sectorului 2. O realitate care tinde să devină regulă generală in poziția pe care tinerii o adoptă față de nou „In institutul nostru —- ne spune tînărul inginer Radu Bărbulescu — din momentul cind am aplicat o soluție nouă, altă idee îi ia imediat locul pe planșetele pro- iectanților. Și pentru că durata realizării unei investiții este de circa doi ani, iar ritmul înnoirii la noi este adeseori mai rapid, se ajunge ca ideea nouă să fie perfecționată din mers". Un exemplu îl oferă silozurile de omogenizare și depozitare a prafului de calcar și argilă (denumit făină) necesar la fabricarea cimentului. Noua soluție constructivă duce la o mare economie de materiale (oțel beton — 45 la sută, laminate .— 35 la sută, ciment — 21 la sută, costuri totale — 35 la sută). Odată lansată pentru a fi transpusă in practică la A- leșd, Medgidia II și Tașca proiectanții au început să caute noi soluții, alte perfecționări. Și iată că mult înainte ca pe șantierele din Medgidia și Aleșd

să se ajungă la montaj, ei au descoperit că transportul pneumatic prevăzut cu ajutorul unor pompe ce necesită un consum mare de energie electrică poate fi realizat în noua soluție, cu ajutorul unei singure suflante. O îmbunătățire substanțială, acceptată imediat de beneficiar. Urmarea ? Puterea instalată se va reduce de la 240 kW la numai 90 kW. O economie care într-un an echivalează cu energia furnizată în 4 ore de cel mai mare grup . energetic instalat , în țară — cel de la Turceni, cu o putere de 330 MW.Nu este nicidecum -.singurul exemplu care s-ar putea da. Tot datorită contribuției tinerilor, soluția veche de ardere singură treaptă pentru ciment donată în procedeu dere în timp ce ralizează care folosesc xistă in țară (cu efecte asupra creșterii duratei de funcționare a căptușelii bazice de la 120 zile- an la 140 traduce, nări mai mai mici ... _______ ____tare), o altă soluție, principial nouă, prinde contur pe planșeta

intr-o. la cuptoarele a fost aban- favoarea unui nou și instalații de ar- două trepte. Și in acestea se gene- la toate cuptoarele gazul metan, e-
zile-an -e- ceea ce se desigur, prin ștațio- reduse și consumuri de materiale refrac-
Renunțind la

O CONCLUZIE CARE SE IMPUNE : a nu populariza noul în 
vederea cunoașterii, aplicării și generalizării lui, a-1 ține sub cheie, 
a organiza astfel de acțiuni formale doar pentru a bifa încă un 
punct din programul de activități, înseamnă de fapt o risipă. O 
risipă de inteligență și de eforturi umane. Și dacă am mai adăuga 
faptul că o situație similară am întîlnit și la salonul de creație 
tehnico-științifică din sectorul 1, se poate trage concluzia că. cu 
unele excepții, nu s-au tra„ practic deloc invățăminte din neajunsu
rile manifestate (și criticate de ziarul nostru) cu ocazia organizării 
expoziției de anul trecut.

• De la componentele electronice începe progresul, calitatea Și eficiența in industria noastră electronică — atribute legate in mod 
deosebit de gradul de miniaturizare și condiționate și de viteza de asimilare a noilor produse (stingă) • Competitivitate înseamnă in 
primul rind calitate dar și o funcționalitate sporită, o estetică superioară. Iată cîteva dintre ultimele creații ale tinerilor de la 

întreprinderea Electronica : radioreceptoare cu ceasuri electronice (dreapta)

TINERII - PREZENTĂ
• BUZĂU:

Deviza noastră —
„Nici un bob risipit, 

întreaga recoltă 
la adăpost”

La Săhăteni — Buzău, unul din punctele de maximă concentrare de forțe, în aceste zile, este indicat de o pancartă pe care scrie „Plantația tineretului". „De pe suprafața de 3 hectare, cit însumează plantația preluată de noi, uteciștii, în acord global, am încheiat acum, In această dimineață, culesul, remarcă secretarul U.T.C., Dumitru Nedelcu. în operativa ținu

tă aseară cu comitetul U.T.C., am stabilit ca în această dimineață, pînă la începerea programului. adică între orele 6 și 7, să mai trecem o dată printre rinduri finalizînd ultimii butuci. Nu vrem să ne dezmintim deviza noastră — „Nici un bob risipit, întreaga recoltă la adăpost". între timp, echipa iui Viorel Rotaru, alcătuită din Gheorghe Ceauș, Traian ludo-

proiectanților pentru a fi folosită la cuptoarele ce se vor construi de aici încolo. Și efectul ei este mai decisiv : la aceeași capacitate de producție, lungimea cuptorului va fi redusă la jumătate. „De cîțiva ani, — ne spune inginerul Bărbulescu — am devenit exportatori binecunoscut și apreciați de instalații complete. fabricate pe bază de proiecte proprii. Aceasta ne obligă să le ridicăm in permanență competitivitatea. Și nu e greu de ințelcs că atit performanțele tehnice inalte, cit și eficienta economică sint determinate în mod decisiv iectanți. Iată de ce liul noului" sau altfel țiile noi pe care le după ce, odată cu primele aplicări, pe cele precedente le considerăm vechi r- este pe zi ce trece tot mai bogat. Și, trebuie spus, pe baza contribuției unui mare număr de tineri care, în institutul nostru, se bucură multă încredere și sprijin partea întregului colectiv, aminti pe cîțiva dintre cei „se văd" mai bine în salonul de creație tehnico-științifică al tineretului din sectorul 2 : Dumi- triu Alina, Mazilu Mihaela, Cos- tea Rodica, Ionescu Dinu".

de pro- „portofo- zis. solu- pregătim
de din I-aș care

mulți ani virsta utecistă. Ceea ce nu inseamnă că organizația U.T.C. poate fi absolvită de orice Inițiativă și răspundere îndreptate spre amplificarea participării tinerilor la activitatea de creație, și chiar asumarea de către aceștia a unor obiective și sarcini proprii. Dar să dăm cuvintul faptelor.Iată, de pildă, reperele de masă plastică ce înlocuiesc metalul au constituit, în exclusivitate, exponatele fizice prezentate în salon. Anuai, ele adaugă zeci de tone de metal in contul economiilor. Spre exemplu, colectorul de aer din poliester armat cu fibră de sticlă cîntă- rește doar 1.8 kg. in loc de 12.5 kg cit cintărea cel realizat din tablă. Adăugind și diminuarea substanțială a costurilor de pregătire a fabricației, se determină in acest an o economie de 12 tone metal și circa 400 000 lei. Și calculele .pot continua pentru masca T.V.-12 (25 tone metal, economisite anual), intrată în producție in noua variantă incepind cu acest an — insă după cîteva luni d<? nejustificate întirzieri ; pentru pupitrul întrerupător, carcasa pentru aeroterma de încălzire a microbuzului și multe altele. Din păcate, despre ele — ca și despre unele neajunsuri ce stau în fața

asimilării la termen a noilor repere — nu ne vorbește' un tînăr. Nici n-ar putea, de vreme ce în colectivul de proiectare respectiv nu există nici unul. Așa că, pină la urmă, trebuie să acceptăm ideea că, totuși, in secțiile de producție reperele respective ies din mina unor tineri... Și să ne îndreptăm atenția spre ultima realizare a colectivului întreprinderii : autobuzul articulat pentru transport urban U.D. 117. Ceea ce se remarcă Încă de Ia prima vedere este designul său. care — aflăm de la inginerul șef al întreprinderii — va da tonul pentru întreaga producție de autobuze din anii viitori. Realizarea estetică aparține in exclusivitate tînărului arhitect Asztalos Geza, dar la soluționarea problemelor de proiectare constructivă ' și tehnologică și-au adus contribuția numeroși tineri din atelierele de proiectare. Căci, trebuie spus, autobuzul — care, in- cepînd din anul viitor, va intra in dotarea I.T.B.-ului și altor întreprinderi de transport din țară. — este in întregime de concepție românească, ațingînd un înalt grad de tipizare și modularizare — ceea ce va permite realizarea economică a altor tipuri de autobuze....Evident, tinerii creează. Nu pot sta in afara imensului șuvoi al noului. Ii obligă sarcinile de muncă. îi îndeamnă exemplul celor mai pasionați tovarăși din colectivele în care lucrează. Dar cum le dezvoltă organizația U.T.C. spiritul de creativitate ? Cum le orientează și valorifică spiritul creator ? „Nu avem colective de creație, forme proprii de stimulare și educare a creativității, un plan tematic propriu in acest domeniu, conchide responsabilul comisiei de resort. Vrem totuși să începem editarea unui buletin de informare tehnico-științifică". Ar fi un început bun, dar numai un început 1
Grupaj realizat de 

VIRGIL SIMION 
Fotografii de O. PLECAN

un acoperiș,
proiectanții au descoperit... milioaneIn soluția veche, stațiilor de epurare se aflau soluția i doar pompele și vanele de ționare. Economiile sint taculoase : suprafața de construită a scăzut sută, consumurile de ment redueîndu-se cu respectiv 33 la sută, un exemplu. Tinerii de la Institutul de 
proiectări energetice monstrat prin toate prezentate . că au investigat întreaga tehnologie pentru a depista orice posibilitate, oricît de mică, de a se renunța la un zid ori la un acoperiș. O demonstrează și macheta centralei e- lectrice de termoficare Năvo- dari-Midia, aflată acum în construcție pe : marea platformă : a chimiei românești ; prin redistribuirea echipamentelor tehnologice, amplasarea in aer liber a unor utilaje și conducte și îmbunătățirea unor soluții constructive, se obțin, față de grupurile similari de 50 MW, construite anterior, următoarele economii : aproape 200 tone ciment și peste 200 tone oțel — circa 2 milioane lei la costurile totale de investiții. In patru grupuri, cîte se află în construcție. aceste economii se vor multiplica eu 4. Dar energeti- cienii nu sînt singuri în căutarea și adoptarea unor astfel de soluții. în standul celor de 
la I.C.P.I.L.A. am putut vedea

instalațiile de epurare chimică i într-o clădire ; in nouă sînt acoperite ; ' ac- spec- teren cu 42 la oțel și ci- 48 la sută, Este doar specialiști 
studii și ne-au de- machetele

cită risipă s-a făcut pină de curînd la benzile transportoare ce se întind pe distanță de kilometri în fabricile de ciment. Transportorul cu bandă, împreună cu circuitul necesar verificărilor periodice sau depanărilor. erau introduse într-un costisitor tunel a cărui structură de rezistență susținea mai multă greutate provenind de la pereți și acoperiș, decit de 1a sarcina utilă — transportorul propriu-zis. Soluția nouă prevede doar acoperirea de protecție, a benzii, cu plăci curbe de po- liester. Și astfel pe fiecare metru liniar s-au salvat de la o inutilă rugină 330 kg oțel, din care 180 tablă striată, deficitară in aprovizionare. Nu e greu de calculat ce inseamnă aceasta pentru un combinat ca cel de la Aleșd. unde soluția este în curs de aplicare la un transportor ce. măsoară peste 5 000 metri lungime. Și după aceste laude conchidem totuși critic, împreună cu secretarul comitetului U.T.C. de la I.C.P.I.L.A., ing. Gh. Mi- halașcu : „Ar fi fost extrem de util un schimb de experiență cu colegii de la I.S.P.E. care', după cum se vede, au aceleași preocupări". Am aflat și explicația de la organizatori : de schimburile de experiență au beneficiat doar electroniștii din sector, numărul unităților cu acest profil fiind mai numeros. In căutare de acțiuni mari s-a uitat însă că un schimb de experiență poate fi tot atit de util și... in doi.

Ultima creație a colectivului întreprinderii : autobuzul articulat 
pentru transport urban U.D. 117. Linia estetică aparține unui tinăr, 
iar cea constructivă, de concepție românească, include, de aseme

nea. semnătura a numeroși tineri proiectanți
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Aceste „mărunțișuri", realizate acum din masă plastică, aduc in 
acest an zeci de tone economii de metal. Nici în Salonul de creație 
tehnico-științifică, unde au fost expuse, nici in atelierul de proiec

tare al întreprinderii nu se vede insă... contribuția tinerilor

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
ACTIVĂ LA PUNCTELE FIERBINȚI ALE CAMPANIEI

• MUREȘ:
AGRICOLEroiu și Vasile Alexandru, raportează secretarului câ au ternr- nat. Dumitru Nedelcu se scuză pentru un moment. Urcă pe tractorașul V-400 destinat transportului de struguri. „încă un drum și gata. Pe urmă ne continuăm raidul". Locul lui de muncă ar trebui să fie atelierul de întreținere. Dar de la începutul campaniei, atelierul său a devenit cimpul.Poposim apoi, in tarlaua Movilă. Primul interlocutor este ți- năra ingineră Maria Andrei, pe care o găsim alături de cei peste 80 cooperatori. „Care este ritmul unei zile normale de muncă?" „Ziua are acum, aici, . ’a noi, 12—14 ore. Norma de 600 kg pe cooperator este depășită de fiecare din cei prezenți. Evidențiez in mod deosebit activitatea tinerilor Maria Panait, Maria Vasile, Sofia Zamfir și Stana Mutu". In urma cooperatorilor. mecanizatorii Gh. Stan- ciu, Constantin și Mihai Popescu eliberau terenul și transportau recolta. „Consemnați că acesta e doar începutul. Cooperatorii au deschis front de lucru celor două Glorii care trebuie să apară din tarlaua Scurta — ne informează Gh. Stanciu. Așa că sînt create suficiente condiții ca pină Ia

noapte recolta de pe toate cele 50 ha să ajungă la adăpost". De la inginera Maria Andrei aflăm că se muncește intens la recoltatul porumbului și in punctul Bistrița de Jos. „Am stabilit aseară, continuă secretarul, să fie prezenți acolo 30 de oameni". „Care credeți că e punctul cheie al campaniei de recoltare a porumbului", ii intreb pe Dumitru Nedelcu. „Aici, Ia noi, buna organizare a muncii. Dacă fiecare cooperator și mecanizator știe ce are de făcut a doua zi, totul merge bine. Și un alt element hotărîtor — prezența specialistului. Porumbul e dezvoltat corespunzător, dar Gloriile trebuie supravegheate. Nu numai pentru deschiderea unui front de lucru corect, ci și pentru urmărirea îndeaproape a reglajelor, a calității tuturor lucrărilor. Nici un bob risipit, e o deviză generoasă, dar transformarea ei în realitate cere un mare și constant efort". Am revenit in punctul Movila în jurul orei 19. La lumina farurilor, munca continua in același ritm. De pe cîmp întreaga cantitate recoltată fusese transportată. Așadar, un flux eficient pe traiectoria căruia tinerii reprezintă elementele-cheie.
D. I. DIN CA

in livezi: MII DE ELEVI 
GRĂBESC RITMUL 

CULESULUI
în ansamblul lucrărilor înscrise in aceste zile pe agenda unităților agricole din județul Mureș, încheierea • recoltării fructelor ocupă un Important loc. în livezile I.A.S. Batoș, Za- găr. Reghin. Albești, zilnic iau drumul către diverși, beneficiari din țară și străinătate sute de tone de fructe. La I.A.S. Reghin cei 500 de elevi ai Liceului economic din Tg. Mureș, care urmează seriilor anterioare de studenți ai Institutului de medicină șl farmacie, precum și elevii liceelor din localitate au fost

cei care au urcat pentru ultima dată, în această toamnă, în livadă. Pe cele 470 ha culesul merelor s-a încheiat, iar acum se continuă sortarea lor în vederea livrării și însilozării.„În trei-patru zile, ne declară inginerul Tiberiu Sbîrcea, directorul I.A.S. Batoș, și unitatea noastră va încheia recoltatul fructelor pe cele aproape 100 ha. S-a depus un volum impresionant de muncă, s-a muncit într-un ritm intens. Rezultatele — aș aprecia eu, foarte bune — le datorăm elevilor

și cadrelor didactice de la liceele „Electromureș", forestier și pedagogic din Tg. Mureș, elevilor din Deda și Dumbrăvioara. Notați spiritul de intrecere care a exprimat dorința fiecăruia de. a ocupa locuri fruntașe. Recordul îl deține Daniel Totu, secretarul comitetului U.T.C. de la Liceul forestier care, într-o singură zi, a recoltat peste 800 kg. mere în cultură clasică. Dar cu rezultate apropiate se pot evidenția Aurelia Damian, Ana Gabor, Maria Moldovan, Agnes Cziriek, Ion Pușcaș, Vasile Tă- nase, Mariana Negrea, Estera Nagy, Elena Szasz. Eva Novak, Maria Pereș și multi alții.Cu aceeași responsabilitate lucrează la strînsul recoltei alături de cooperatori și alți locuitori ai satelor, mii de elevi din județul Mureș. Ei pot fi întîlniți la culesul strugurilor în fermele I.A.S. Șeuca. la C.A.P. Idri- faia, Coroi-Sînmărtin. la recoltatul porumbului la fermele Cris- tești, Zau de Cîmpie, Acățari, la recoltatul sfeclei de zahăr și rădăcinoaselor în grădinile de legume.
MIRCEA BORDA

Raportează 
încheierea 
semănatului 

(Urmare din pag. I)în fată la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R.Lucrătorii ogoarelor județului SUCEAVA au încheiat, ia 20 octombrie, semănatul griului și al celorlalte păioase de toamnă, exeeu- tînd lucrări de cea mai bună calitate.In telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.K.. 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul județean Suceava al P.C.R., se spune : Acționăm cu întregul potențial uman și material pentru strîngerea grabnică și fără pierderi a porumbului, sfeclei de Zahăr, fructelor, legumelor și culturilor furajere, pentru livrarea integrală la fondul de stat ă cantităților contractate.
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CUI Prioritați, ceriiițe de |fond care privesc prezența $i^ciivitatea
organizați«lor UI'.C. în c«idrul Festivalului național ,,Cin tarea R omâniei"

O ÎNTREBARE PE ADRESA BRIGĂZII ARTISTICE

întrebări mereu actuale
Ce scriem, cui ne adresăm? Pe cit de puțin noi întrebările, 

pe atit iți păstrează permanent actualitatea. Scriitorul adevărat 
a fost mereu și o puternică conștiință reflexivă. Nu a compus 
doar literatura, dar a și meditat asupra el. Aspirația supremă a 
poetului, prozatorului, dramaturgului zilelor noastre este de a 
scrie o literatură in substanța ei profund contemporană pentru 
a fi destinată in chip real publicului de azi. Creatorul, și ne re
ferim aici nu in ultimul rind Ia tinărul creator simte nevoia 
unei totale comunicări cu cititorii. Firește, căile sint multiple 
pentru ca pagina tipărită să atingă acest ideal, pentru ea ea că 
respire curaj șl sinceritate, noțiuni distincte dar care privite 
dintr-un punct înalt, tind să se confunde. Curajul de a aborda 
deschis probleme de primă importanță ale actualității, tentativa 
de a surprinde multitudinea dc nuanțe pe care le incumbă via
ța contemporană, devenirea spirituală a omului societății noas
tre socialiste, devenire produsă in mijlocul unui context carac
terizat prin efervescență creatoare și patos constructiv.

Un artist adevărat al unei societăți al cărui sens evolutiv e 
marcat la fiecare pas de înnoire, de dezideratul nobil al auto-, 
depășirii nu poate să nu-și asume la rindul său în lucrarea în
credințată tiparului un atare deziderat. Nou înseamnă în artă, 
adevăr, reflectarea unor idei și propunerea unor soluții, înfăți
șarea unui univers de teme și avansarea unei perspective, cu
prinderea unei game de aspecte care, interesind azi, sint menite 
să intereseze șl mi ine.

Un creator este actual in adevăratul sens al cuvîntulul In 
măsura în care, în esență, în varii modalități ți din varii un
ghiuri in care a scris despre contemporanii săi se adresează con
temporanilor săi. Este calea, — singura cale ! — prin care ma
rii creatori ai trecutului au fost la vremea lor actuali. In felul 
acesta un artist va avea dreptul să nădăjduiască — imi spunea 
un poet — că, in viitor, la o mare bucurie sau la o mare du
rere un om va recita o poezie ori măcar un vers al său, așa cum 
atîția recită azi din Eminescu ori Arghezi, din Blaga, ori Baco- 
via.

Deloc superflue, deloc de o importanță colaterală, Întrebările 
avansate la începutul acestor rînduri sint interogații prin care, pu- 
nindu-și-le cu acuitate, artistul se incită pe sine într-un mod 
fundamental la meditație. In acest chip el găsește calea unei 
scrutări responsabile a însăși esenței ființei sale creatoare, ches- 
tionindu-se cu marcat spirit civic asupra rostului său în lume, 
care in bună măsură se identifică cu rostul scrisului său, cu sen
surile înglobate in opera de artă. Direct proporțional cu „greu- 
tatea“ problematicii surprinse in operă, cu intensitatea artistică 
a acesteia este interesul publicului pentru ea, receptivitatea Iui 
la sugestiile pe care creația le transmite. Căci artistul scrie in 
fond pentru a oferi eternității imaginea împlinirilor, bucuriilor, 
tristeților, aspirațiilor oamenilor de azi. Scrie nu numai ca acești 
oameni să recunoască viața, dar să o și cunoască in unele din 
dimensiunile ei profunde, poate încă neobservate cum se cuvine, 
poate Încă nepuse în lumină. Sint, toate acestea, obiective tra
sate cu claritate de secretarul general al partidului, tovarășul 
Nîcolae Ceaușescu, la intilnirea cu scriitorii de la Ncptun, ca și 
in excepționala cuvîntare la ședința cu activul central de partid 
și de stat. Sînt orizonturi de creație angajată relevate cu res
ponsabilitate politică șl artistică in cadrul celui dinții Colocviu 
național de poezie, desfășurat pină ieri la Iași. ~ Valoa
rea operei este condiționată strîns de o mai acută relie
fare a umanului. In ce fel scriitorul în genere, și în mod 
deosebit tinărul scriitor este un „mesager*1 al sensibilității, al as
pirațiilor, gamei de trăiri și universului de preocupări al tînăru- 
lui cititor? In ce măsură conștiința scriitoricească este frămin- 
tată de gindul de a figura în mod realist, profund, matur, nuan
țat profilul moral, politic, civic al tînărului societății noastre de 
azi ? In ce măsură opera de artă contribuie la formarea unui a- 
tare tînăr a cărui conștiinciozitate, capacitate de dăruire, com
petență, forță de gîndire și prevedere să corespundă exigențelor 
momentului pe care îl trăim ?

Acestea sînt eîieva din întrebările cărora vor căuta să le răs
pundă în paginile ziarului nostru in cadrul anchetei „Ce scriem? 
Cui ne adresăm ?“ scriitori tineri șl mal puțin tineri. Pe margi
nea opiniilor lor vom da cuvintul beneficiarilor: tinerii cititori.

DE LA ÎNTREPRINDEREA DE UTILAJE ALBA IULIA:

Chiar „nu a ve ți ce critica "?

MĂRTURIE Șl
Un colocviu național de poe

zie înseamnă o radiografie foar
te exactă a fenomenului liric 
contemporan, o hartă precisă pe 
care poeții înșiși, cartografi avi
zați, trasează relieful teritoriului 
cucerit cu trudă și inspirație.

Un colocviu național de poe
zie semnifică o oglindă fidelă 
a stării poeziei, a modalităților 
și valorilor lirice ale unui mo
ment, dar mai ales, a conștiin
ței poeziei, a gradului de im
plicare al ei nu numai într-un 
timp istoric, ci și față de ea 
înseși.

Așa cum s-a desfășurat co
locviul național de poezie de la 
lași a fost pe deplin credincios 
acestor deziderate. Dezbaterile 
sale animate, polemice uneori, 
au fost mărturia unei înalte res
ponsabilități pentru destinul 
poeziei. Pledoariile făcute de 
poeții tuturor generațiilor au 
așezat actul liric sub semnul 
angajării superioare în slujba 
adevărului, a omului, a tim
pului. Poezia — s-a spus aici, - 
este mărturia și fapta artistului 
cetățean implicat în esențialita- 
tea vremii sale. Poezia este și 
trebuie să fie expresia cea mai 
adevărată a sufletului contem
poranilor. Ea este mărturia peste 
timp a faptelor noastre mate
riale convertite în fapte de su
flet, ea dă dimensiunea spiri
tuală a unei epoci și ca atare 
moralitatea ei trebuie să fie de
săvârșită. Iar moralitatea unei 
poezii stă în prezența adevăru

Opțiune pentru 
cartea-construcție

Intre cele trei cărți de poezie 
pe care le-am publicat pină 
acum, există, firește, note de 
continuitate, si nici n-ar putea 
fi altfel, intrucit ele reprezintă 
tot atitea secvențe ale unui pro
ces unitar de formare. Ciclul 
formării ca scriitor mă intere
sează in aceeași măsură ca si 
semnificația deosebită a acelor 
evenimente intimplate (fără a 
fi întimplătoare) pe parcursul 
lui care sint cărțile. In măsura 
in care marchează cu adevărat 
o etapă de maturizare a conști
inței artistice, fiecare asemenea 
eveniment urmează să se sus
țină prin propria coerență inte
rioară si el se ți cere caracteri
zat ca atare.

Cărțile iți creează autorul la 
fel cum autorul iți creează căr
țile. Opțiunea pentru cartea- construcție se exprimă, cred, 
mai limpede in poezia ultime
lor două volume : Făt-Frumos din grai (Ed. Eminescu, 1976) și Nopțile de zburător (Ed. juni
mea, 1977).

Legătura dintre cărți, ca si 
relativa lor discontinuitate, mă 
preocupă acum mai mult din 
două'motive. Mai întîi, in pla
nul creației caut criteriile unei 
selecții care să pună mai preg
nant în evidență etapele for
mării despre care vorbeam. In
teresul pentru ciclul formativ

de Horia Bădescu

lui și a demnității gindului. Poe
zia nu este numai o supunere 
frumoasă ci, mai oles una ade
vărată. A minți frumos într-o 
epocă a adevărului precum este 
a noastră nu este numai o abe
rație, este o Imoralitate.

Poezia scrisă cu majusculă 
este în Patrie, ea se raportează 
numai prin Patrie, prin limba 
ei și ea vorbește lumii despre 
Patrie. Poetul nu este și nu 
poate fi mai mult decît Patria 
sa, cu alte cuvinte el nu este 
și nu poate fi într-un alt timp 
decît cel al patriei sale.

Să dăm măsura acestui timp, 
- au spus poeții. Să fim demni 
și cinstiți față de Patrie, fiind 
demni și cinstiți față de noi în
șine. Fiindcă poezia adevărată, 
poezia umanistă, revoluționară, 
mărturie încărcată de patosul 
ideatic și constructiv al aces
tui timp, este o faptă patrio
tică, A te întreba perpetuu pen
tru cine scrii, cui te adresezi 
prin versul tău, înseamnă in 
fond a căuta un chip de a răs
punde nevoii de adevăr, de fru
mos ce caracterizează contem
poraneitatea socialistă.

Poetul este, dacă ne amin
tim de frumosul mit ol lui Am- 
flon, un constructor. Cu gindul 
și fapta. In opera durabilă pe 
care o clădim : o societate nouă 
echitabilă, o lume în care să se

de Paul Balahur

constituie o obsesie a conștiinței 
critice care are nevoie să tră
iască dintr-o perspectivă. Alt
fel, sigur, ideea unei antologii 
retrospective la 25 de ani (deși 
ea ar include versuri scrise de-a 
lungul unui deceniu) poate pă
rea prematură, dacă nu chiar 
neavenită, intrucit de regulă 
rostul unei antologii este să pu
nă lucrurile sub semnul defini
tivului, să marcheze traseele în
cheiate, asupra cărora nu se 
mai revine. Dar dacă voi pre
ciza că, de fapt, fiecare carte 
se înfăptuiește oricum printr-o 
raportare selectivă, uneori ex
trem de drastică la cele ante
rioare se înțelege că o aseme
nea antologie poate fi un vo
lum cu totul inedit; ți care în 
loc să închidă procesul formă
rii, să-i facă de fapt mai evi
dente deschiderile spre noi di
recții. Din această perspectivă 
cărțile care reflectă cu fidelita
te procesul formării, s ondină 
resursele întregii personalități, 
mi se par mai importante decit 
exercițiile de consolidare, care 
nu sînt, intr-adevăr, decît re

„MI SE PARE DE NECONCEPUT 
CA UN SCRIITOR SĂ NU SE GÎNDEASCĂ

EA CEI CE-L VOR CITI“
— In ce măsură aceste două 

întrebări — Ce scriem ? Cui ne 
adresăm ? — se confundă ?
In ce măsură, mai bine spus, 
artistul exprimindu-se pe sine 
dă glas unei sensibilități colec
tive ?— Fără îndoială că, la Început, orice scriitor tînăr simte actul de a scrie ca o nevoie intimă de a se exprima pe sine însuși. Dar e o nevoie cu adresă, ca șă zic așa : scrii pentru a fi citit, adică pentru că crezi că ai ceva de spus ! Lectura pe care ți-o fac alții constituie, indiscutabil, un fel de verificare : Încrederea în tine nu vine decît după un 
atare examen trecut cu bine. Asta înseamnă că actul de a 
scrie te angajează social și cul
tural, te situează intr-un plan al schimbului de valori, în care ești chemat ,,să faci față", cel puțin, dacă nu să fii un adevărat promotor : ești chemat să răspunzi, prin scrisul tău, unor comandamente de ordin artistic. Orice vocație trebuie întreținută. Hrana ei este, pe de 0 parte, fidelitatea față de propria ta credință artistică (refuzul de a scrie de mîntuială); pe de altă parte, seriozitatea cu care te integrezi în cultura (sentimentul responsabilității). Aceste cerințe devin cu atît mai imperioase atunci cînd vocația devine profesiune. Mi Se pare de neconceput ca un scriitor să nu se gîndească la cei ce-1 vor citi. Tot așa mi se pare nefiresc ca un scriitor să nu se gîndească la arta sa, atunci cînd încearcă să realizeze o operă. Dialectica aceasta — personali- 
tate-public — constituie motorul activității scriitoricești.

— Care ar fi termenii în care 
se pune problema legăturii din
tre o artă revoluționară, străbă
tută de un acut patos, civic, 
și expresia artistică îndrăznea
ță, modernă, novatoare ?

— Să precizăm termenii discuției ! „Artă revoluționară, străbătută de un acut patos civic" înseamnă — dacă nu mă înșel — o artă pusă în slujba unei revoluții social-politice. „Expresie artistică îndrăzneață, novatoare" înseamnă o modalitate „revoluționară" de expre-
FAPTĂ

afirme nu doar perfecțiuni In
dividuale, izolate, ci o colecti
vitate perfectă, poezia . este o 
forță de acțiune. Sîntem fideli 
menirii noastre nu doar cînd 
celebrăm munca, lupta, ci cînd 
le și săvîrșim efectiv. Cred, ca 
tînăr scriitor, în necesara uni
tate dintre conștiință și acțiune. 
Cred în verificarea necesară a 
visului, prin faptă. Numai așa 
vom putea lăsa viitorimii Ima
ginea timpului nostru : scriind 
despre el, cu fața spre oame
nii lui, făcînd cuvintele să sune 
plin, emoționant și convingător, 
crezînd în forța educativă a li
teraturii.

Nimic mai îmbucurător pen
tru autorul român de azi decit 
certitudinea - pretutindeni con
firmată — că poezia nu mai este 
o plantă exotică, o iluzie fru
moasă a celor puțini, ci o rea
litate omniprezentă a vieții spi
rituale. Se citește multă poezie 
la noi și, prilej de statornică 
mîndrie, mai ales multă poezie 
de valoare. Semn că oamenii 
cuvîntului și-au înțeles menirea 
de rapsozi și ctitori de existență 
nouă și spiritualitate nouă.

Colocviul încheiat ieri la lași 
a relevat o convingere una
nimă : aceea că sîntem datori 
să realizăm o poezie angajată, 
de valoare, lată de ce soco
tesc că acest colocviu național 
de poezie de la lași a demon
strat intrarea într-un timp al 
maturității, al conștiinței poeziei 
române contemporane.

trospective. Or, destinul unui 
autor se precizează pe măsură 
ce reușește si convertească, prin 
cultivarea lucidă a talentului, 
condiția retrospectivă a selecții
lor intr-una anticipativă. Des
pre cartea de poezie la care lu
crez pot spune, așadar, că va fi 
o antologie, după cum va fi și 
un debut, cu condiția să fie o carte.

Al doilea motiv pentru care 
mă preocupă unitatea procesului 
formativ, configurează, pe alt 
plan, al meditației despre poe
zie, destinul însuși al poeziei ca 
meditație. Există o întrebare 
esențială prin care conștiința 
critică îți verifică mereu pute
rea regeneratoare : ..De ce 
scriem" ? Fără îndoială, răs
punsul care ne definește cel mai 
exact il dau Cărțile pe care le 
scriem mai mult debit profe
siunile de credinți și el este iin- 
ÎiliCat în conștiința dovedită a 
ncrederii în artă mai mult de

cit în intențiile mărturisite oca
zional. Dar convingerea că sin- 
tem deplin responsabili de mo
dul in care ne formăm nu poa
te lipsi din nici un răspuns. In 
materia unui eseu despre crea
tivitate pe care-l pregătesc pen
tru editura Junimea sper să se 
regăsească tensiunea acestor 
idei trăite despre responsabili
tatea artistică.

Interviu cu 
Ștefan Aug. Doinaș

sie artistică. Ei bine, între o revoluție istorică și o „revoluție" în artă nu există o legătură necesară, ca de la cauză la efect. Revoluția franceză din 1789 n-a avut un poet pe măsura ei ; figura lui Napoleon a fost clntată, abia la citeva decenii după moartea împăratului, de către Victor Hugo, în caden
țe absolut tradiționale. La fel, Eminescu a celebrat, în „împărat și proletar", biruința viitoare a unor idei revoluționare, intr-o expresie care n-avea nimic „revoluționar" din punct de vedere artistic. Revoluția pe care o trăim de trei decenii a fost foarte mult cintată de către poeții noștri de azi, dar nu în forme poetice neapărat „îndrăznețe, novatoare". Singurul caz de acomodare între tema poetică a revoluției și o expresie poetică „revoluționară" este acela al lui MaiakoVski ; mă întreb însă dacă avem o suficientă perspectivă temporală pentru a-1 judeca la adevărata lui valoare... în general, se spune că o revoluție, ca să fie celebrată, are nevoie imperioasă nu atît de poeți „revoluționari" ca expresie, ci mai mult de cintăreți capabili — prin talent și personalitate — să toarne up patos civic revoluționar, în tiparul u- nor versuri care au fost deja verificate și acceptate de gustul public : altfel, opera de propagandă revoluționară, implicită unui asemenea tip de poezie, nu-și atinge scopul vizat. în schimb, ceea ce numim „revoluții" poetice sint, de obicei, momente în care poezia — prin actul, unor personalități refractare la convenționalisme — se întoarce ea însăși, revoltin- du-se împotriva propriilor sale forme, spărgîndu-le, adoptînd alte forme pe care le propun drept conținuturi.

— Cum vedeți o apropiere în
tre temele „eterne" ale poeziei 
și temele timpului nostru, că
rora artistul se simte dator să 
le dea glas in opera sa ?— în poezie nu există decît teme mari, care sînt eterne, și teme mici, care sint trecătoare. Așa cum Pindar scria despre o întrecere de care, un poet de azi poate să scrie despre o întrecere automobilistică : diferența dintre car și mașină marchează o diferență între temele mici, neesențiale ; dar tema mare rămîne una și aceeași : a alergării și întrecerii, a vredniciei umane, a curajului și riscului. Secretul adevăratei poezii, din orice timp, este acela de a da unei teme mici, specifică pentru momentul istoric îh care se află, rezonanța unei teme eterne ; cu alte cuvinte,
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INSCRIPȚIE

e pace și soare în patrie 
tăcerea e doar un crin in răsunetul urechii 
trăim un timp in care
Poetul înțelege că România e o stare de spirit

e pace și soare în patrie 
albastrul cerului e scris cu acul 
pe marginea ochiului trăim un timp în care 
ceea ce gîndim devenim de îndată 
rostind cuvinte înfiate de grîu și rîuri

e pace și soare in patrie 
iar cerul e un suflet uriaș

DAN MUTAȘCU

SIMBATA, 21 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

engleze și belgiene. 22,36 Telejur
nal.

PROGRAMUL II
12,00 Telex. 12.05 Roman-foile- 

tOn : „Putere fără glorie" — re
luarea episodului 8. 12.55 Curs d* 
limbă spaniolă. 13.20 Muzică dis
tractivă. 14.05 România pitoreas
că. 14,35 Canțonete și serenade.
15.15 stadion — magazin sportiv 
In imagini. 16.50 Agenda cultu
rală. 17.20 Clubul tineretului. Sîn- 
teți invitații tinerilor de la Elec
tronica. 18,20 Săptămîna politică 
internă și Internațională. 18,35 
Antologia filmului pentru copii și 
tineret: Anii de aur al comediei.
19,30 Telejurnal. 19,50 Viața ra
țională. 20,00 Teleenciclopedia.
20.45 Film serial : „om bogat, om 
sărac" — episodul 19. 21,35 Intîl- 
hire cu satira și umorul. 22.10 Te
lejurnal * Sport. 22.30 Melodii ro
mânești de ieri și de azi. 23,00 
închiderea programului.

DUMINICA, 22 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I
8,00 Gimnastica lâ domiciliu.

8.15 Tot înainte! 9.10 Șoimii pa
triei. 9.20 Film serial pentru co
pii: ..Cărțile junglei". Episodul 9.
9.45 Pentru căminul dumneavoas
tră. 10,00 Viața satului. 11,45 
Bucuriile muzicii. 12,30 Da stra
jă patriei. 13.60 Telex. 13,05 Album 
durhinicâl. 17.45 Publicitate. 17,50 
Film aerial: „Linia maritimă One- 
din", Episodul 61. 18,40 Micul 
ecran pentru cei midi. 19.00 Tele
jurnal. 19.25 File de Istorie. Arad 
~ străveche așezare româneasca.
19.45 Antologii artistice. Gala jo
cului popular și plasticii, 21,00 
Publicitate. 21,10 Film artistic : 
„Călătoriile lui GUUiVer". Premie
ră TV. coproducție a studiourilor 

acela de a degaja în forme de expresie personale o semnificație general-umană.
— Considerați practicarea 

exercițiului critic o Împrejura
re particulară iq evoluția unui 
anume poet sau un dat defini
toriu pentru arta contemporană 
in genere ? Scriind despre po
eți și poezie, un poet se expri
mă doar pe sine, doar propriile 
preferințe, doar propria viziu
ne? Este obiectivitatea un apa
naj exclusiv al criticului „pro
fesionist" î— Arta modernă, care nu se mal poate dispensa de propria sa istorie, adică de fundamentul culturii, sporește desigur capacitatea artiștilor contemporani de a Încerca demersuri teoretice, de a scrie despre propria lor artă și despre confrații lor de gen. în general, intervențiile critice ale artiștilor (mai a- les cele aplicate), denotă un anume narcisism, sînt — Intru- cîtva — pledoarii pro domo I nimeni nu se poate separa complet de propriul său crez poetic, de propriul său gust în materie de poezie, de pildă. Dar o vastă cultură de specialitate, o serioasă cultură filozofică, un gust estetic bine educat îl pot ajuta pe un poet care face critică să se obiectiveze, să se detașeze de arta sa poetică, de preferințele sale literare. Obiectivitatea însă mi se pare o chestiune care ține de planul e- ticii profesionale și nicidecum de înzestrarea cu talent a unui poet-critic : e capabil să se o- biectiveze, să se detașeze de propriile sale pasiuni, să se a- propie de dezideratul critic al imparțialității numai poetul — înzestrat sau nu — care este, in același timp, un om de caracter. Cine citește cu atenție intervențiile critice ale unor po- eți-critici despre diverse opere ale confraților lor va vedea că acestea nu sint cu mult mai subiective decît cele semnate de critici „de profesie". Dealtfel, orice opinie, ca atare, este subiectivă (deci, judecata critică — fiind și ea opinie — are, o- bligatoriu, un indice de subiectivitate) ; dar orice opinie își micșorează indicele de subiectivitate, în momentul cînd începe să fie argumentată ; ceea ce înseamnă că opinia unui poet despre un alt poet tinde spre obiectivitate in măsura în care se sprijină pe o armătură teoretică, pe o artă poetică, in numele căreia operează. După părerea mea, marea problemă a vieții literare nu este obiectivitatea Opiniilor critice (care, fatalmente, rămîn subiective), ci libera lor manifestare, precum și respectul de care trebuie să se bucure (in măsura in care sînt argumentate) din partea tuturora.

Interviu consemnat de 
VICTOR ATANASIU

10,00 Concert educativ. 11,45 
Teieșcoaiâ. 19,60 Telejurnal. 19,25 
Desene animate. 19,45 Din cartea 
naturii. Poteci de vînătoare. 20,35 
TClerama — sport. 21,05 Seară de 
operă: „Gianni schicchl" de Puc
cini.

LUNI, 23 OCTOMBRIE

16.55 Telex. 16,00 Emisiune In 
limba . maghiară. 19,00 Efigii liri

PROGRAMUL I

ce. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Panoramic. 20,20 Ro- 
man-folleton: „Putere fără glo
rie". Episodul 9. 21,10 Orizont ști
ințific, 21,49 Melodii pentru toate 
viratele. 22,00 cadran mondial.
22.20 Telejurnal.

programul n
16.30 cenaclul tinerilor din co

muna Brânești — Ilfov. 17,05 în- 
tiinire cu satira șl umorul (re
luare). 17,46 Cîntece și jocuri 
populare. 18,05 Documentar TV. 
București — vatră de cultură și 
civilizație. 18,30 In Alb și negru.
19.20 1001 do seri. 19,30 Telejurnal.
19.50 Film serial pentru copil: 
„sindbad marinarul" (reluare).
20,15 seară de balet. 21,15 Telex.
21.20 Reportaj TV. „Mercur" ie...

Știam, Înainte chiar de a Intra pe poarta întreprinderii de utilaje din Alba-Iulia. că aici activează, cu foarte bune rezultate, o brigadă artistică a tinerilor, brigadă ce a lăsat o frumoasă impresie la ultima e- diție a festivalului formațiilor de acest gen — „Oameni și fapte în marea Întrecere" — din septembrie, de la Tirgoviște. De aceea, intenția de a solicita ca ghizi, pentru această vizită, pe membrii amintitei brigăzi artistice s-a dovedit — devenind faptă— salutară, Însemnările de față așternindu-se firesc, prin transcrierea din bloc-notes, cu maximă fidelitate, a celor relatate de tinerii artiști amatori, deveniți reporteri ad-hoc, ți de cei pe care ei mi i-au recomandat spre a-mi furniza informațiile dorite — toți, buni cunoscători ai Întreprinderii, ai rezultatelor și oamenilor de aici.„întreprinderea noastră e tî- nără atît prin data intrării el în funcțiune — 1970 — cit și prin numărul mare al tinerilor ce muncesc aici — peste 80 la sută din cei aproape 2 000 de oameni ai muncii ; media de virstă, 22 de ani, cred că spune totul. Utilajele pe care le producem. destinate industriei forestiere și celei a materialelor de construcție, sînt dintre cele mai dificil de realizat, producerea lor reclamind o calitate desăvirșită a execuției și de aceea, o bună pregătire profesională, o disciplină muncitorească, în sensul cel mai complex al termenului, o adevărată pasiune pentru ceea ce faci — toate acestea derivind dintr-un înalt nivel al conștiinței fiecărui tînăr, producător responsabil al unor bunuri materiale atit de necesare economiei noastre". (Nicolae Faur).„Munca noastră nu este deloc ușoară, doar se muncește cu fierul, dar frumusețea ei și intervenția noului în orice clipă (noi realizăm, în special, unicate) ne fac să trecem peste greutăți și explică, astfel, rezultatele deosebite obținute. Să vă dau un singur exemplu : noi, tinerii, am prestat în ultima vreme peste 6 000 de ore suplimentare de muncă în sprijinul producției". 
(Teodor Cojocea).„Pe lingă munca depusă, despre care v-au vorbit colegii mei, activitatea cultural-educa- tiva este încă o mîndrie a întreprinderii noastre. Nu voi începe cu brigada, cunoscută și dincolo de perimetrul județului, ci cu un cor mixt, condus de un apropiat colaborator al nostru, profesorul Ion Filimon, și cu formația de dansuri populare, ambele realizatoare ale unor programe artistice bine apreciate pe scenele municipiului, în foarte scurt timp vom putea
IAȘI:

DIALOGURI DESPRE POEZIE
Ieri au luat sfirșit la Iași lu

crările primului Colocviu național de poezie, manifestare 
culturală de amplă rezonanță, 
desfășurată in codrul Festivalului național „Cintarea României". Dezbaterile, continuate în 
cursul dimineții, s-au încheiat 
prin cuvintul președintelui Uni
unii Scriitorilor. George Maco- 
vescu, care a făcut un succint 
rezumat al celor mai impor
tante probleme discutate in co
locviu. Au fost subliniate ro
lul și responsabilitatea ce revin 
poeților, tuturor scriitorilor din 
România in opera de făurire a 
omului nou al societății noas
tre socialiste, caracterul parti
nic. angajat al literaturii.

Discuțiile au fost nu o dată 
vii, susținute, polemice chiar, — 
așa cum e și firesc în orice dialog deschiB de idei. Coloc
viul a conturat o sferă tema
tică proprie poeziei noastre 
contemporane în miezul căreia 
se află poezia politică și patrio

înnoiește. 21.46 Film serial: „Om 
bogat, om sărac". Reluarea episo
dului 19.

MARTI, 24 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I
9.60 Teieșcoaiâ. 10.00 Antologia 

filmului pentru copii și tineret. 
Anii de aur al comediei. 10.55 Pu
blicitate. 11,00 In alb și negru.
11.50 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Te- 
leșcoală. 16,35 Curs de limbă en
gleză. 17,05 Lâ volan. Emisiune 
pentru conducătorii auto. 17.20 
Studio liric '78. 18,05 Mult e dul
ce... 18,30 întrebări șl răspunsuri.
18.50 Lecții TV pentru lucrătorii

ĂM1NA TV
21-27 OCTOMBRIE 1978

din agricultură. 19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 19,50 La ordinea 
zilei în economie. 20,05 Ancheta 
TV. Pasiunea perfecționării. 20.35 
Teatru TV: „Zborul" de ROdlca 
Padina. 21,50 Publicitate. 21,55 Me
ridianele cintecului și dansului.
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,30 Telejurnal. 19,50 Film se

rial pentru copii: „cărțile jun
glei" (reluare). 20,15 Viața econo
mică. 20,45 Muzică de cameră.
21.30 Telex. 21,35 Inscripții pe ce
luloid. 22,00 Virtuozi ai muzicii 
populare românești.

MIERCURI, 25 OCTOMBRIE 
PROGRAMUL I
9,00 Teieșcoaiâ. 10,00 Antena vă 

aparține. Spectacol prezentat de 

vorbi șl despre primele pelicule create în cadrul eineclubului întreprinderii". (Adriana Neamțu).„Ar fi multe de spus și despre munca de creație tehnico-ști- ințifiefi desfășurată de tinerii noștri, cercul de inovatori al întreprinderii obțlnînd locul al II-lea pe județ. Direcțiile prioritare ale acestei activități au vizat înlocuirea materialelor lemnoase, reducerea consumului de material metalic și a pieselor importate — toate acestea du- cînd in mod firesc la creșterea productivității muncii, la importante economii de materiale. Utilizarea polistirenului expandat în locul lemnului, repro- iectarea unor strunguri pentru lemn, crearea unor dispozitive de siguranță la aceste strunguri sînt doar citeva din ultimele noastre realizări, la care o contribuție deosebită și-au adus-o tinerii subingineri Alexandru 
Mătăsaru, loan Manciu sau loan 
Achim". (Gelu Munteanu).„Despre toate cele spuse pînă acum, și Încă despre multe altele, au vorbit textele spectacolelor brigăzii noastre, dintre care ultimul se intitula chiar „Nu avem ce critica". Asta nu înseamnă că nu avem și lipsuri, dar ele pălesc, cred că v-ați dat seama, in fața realizărilor. De aceea, autorul textelor și, în a- celași timp, îndrumătorul brigăzii artistice, Dinu Nistor, a ales acest titlu, ca reprezentativ pentru munca tinerilor din întreprinderea de utilaj". (Victo
ria Moldovan).Cu citeva clipe înainte de a părăsi întreprinderea, cu reportajul gata scris. în vreme ce mulțumeam amabililor interlocutori pentru imaginea de ansamblu ce mi-o oferiseră asupra muncii și realizărilor lor, l-am cunoscut pe tovarășul director al întreprinderii — Ionel 
Gavriș. Aflînd despre scopul vizitei mele, despre bucuria încercată la aflarea rezultatelor cu care se mindrește organizația U.T.C., mi-a spus, spre totala mea surprindere :— în general, așa este. Dar discutînd mai în amănunt, trebuie arătat, pentru a respecta întru totul adevărul, că nu de fiecare dată tinerii se află în primele rînduri. Eu îi iubesc mbit, le apreciez munca, încerc să-mi păstrez tinerețea sufletească. în 1944 eram utecist, Iar îh *46, membru de partid. Am muncit pe șantierele tineretului, am trăit din plin și am căutat să contribui din toate puterile la transformările revoluționare din anii noștri. Nu spun că, dacă noi am mîncat atpaeaș, și tinerii de azi trebuie să*i cunoască gustul. Dar, spun că e nevoie ca tinerii noștri să înțeleagă că entuziasmul nu trebuie să dispară, 

tică. In chip firesc, dezbaterile 
au insistat asupra conținutului 
adine semnificativ al comuni
cării lirice, asupra multitudinii 
formelor și atitudinilor stilis
tice și, mai ales, asupra valorii 
estetice a acesteia.

In după-amiaza ultimei zi, 
scriitorii prezenți la Colocviu au 
avut întilntri cu cititorii din 
Iași (la Combinatul de utilaj 
greu, Întreprinderea „Ntcolina". 
Casa „V. Pogor" — unde s-a 
redeschis recent Muzeul de li
teratură al Moldovei, Liceul 
,,M. Eminescu", Casa tineretu
lui), precum și in localitățile 
Pașcani, Răducăneni, Mircești, 
Țibăna, Țibdneștl, Popricani, 
Voinești, Horlești, Osoi, Costu- 
lehi. Seara, un public entuziast, 
avid de poezie, care a urmărit 
cu cel mai viu interes și lucră
rile colocviului, a fost prezent 
la spectacolul de poezie pre
zentat de Teatrul Mic din Bucu
rești.

DORU MIELCESCU

județul Maramureș. 11,00 Muzică 
ușoară. 11,15 Șoimii patriei. 11,25 
Reportaj TV. ..Mercur" se... înno
iește. 11,45 Telex. 14,50 Fotbal: 
România — Iugoslavia in „Cam
pionatul european". Transmisiune 
directă de la stadionul „steaua".
16.30 Din țările socialiste. 17.00 
Muzica în imagini. 17,50 Tragerea 
pronoexpres. 18,00 Telecronica 
pentru pionieri. 18.20 Publicitate. 
18,25 Mai mult decît au visat îna
intașii... Mărturii literare din „Fo
noteca de aur" și din lirica ac
tuală. 18,50 Forum cetățenesc. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 
Continuatori al virtuților străbu
ne. Ediție specială dedicată Zilei 

forțelor armate ale Republicii So
cialiste România. 20,15 Noi, fe
meile! 20,40 Teleclnemateca: „Un 
petec de albastru". Premieră pe 
țară. Producție a studiourilor 
americane. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19.30 Telejurnal. 19.50 Desene 

animate. 20.15 Studio '70. 20.43 
Treptele afirmării. 21,20 Telex. 
21,25 Orizont științific.

JOI, 26 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teieșeoală. 

16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 
Corespondenții județeni trans
mit... 17,20 Consultații medicale. 
17.40 Reportaj pe glob. 18.10 Pu
blicitate. 18,15 Derbiul campiona
tului național de handbal mascu
lin. Minaur Baia Mare — Dinamo 
București. Transmisiune directă 
de la Baia Mare. 19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnal, 19,50 La ordinea 

el, dimpotrivă, că revoluția șl transformările la care ea conduce sînt în plină desfășurare. Nu vreau să teoretizez, dar, pro- fitînd de faptul că se află aici cițiva dintre cei mai buni tineri din întreprindere, vreau să-i întreb : cine trebuie, dacă nu voi, în primul rînd, să ridice blocul de garsoniere, ce se construiește pentru voi șl care a fost lăsat în părăsire chiar aici, lingă întreprindere, ca să nu mai vorbesc de căminul de ne- familiști, dat deja în folosință, și la care n-ați pus un deget ? Cine trebuie să organizeze echipe de control al disciplinei de producție, al plimbărilor nejustificate în timpul programului, al stării de curățenie și funcționare a mașinilor sau a instalațiilor sanitare ? Cine trebuie să ia măsuri, la nivelul organizației împotriva celor ce, încă, mal în- tîrzie sau lipsesc de la program, a celor ce nu utilizează integral timpul de muncă ? Cine trebuie, în primul rînd, să manifeste inițiativă privind Înfrumusețarea incintei sau colectarea fierului vechi ? Nu este prima dată cînd vă solicit ajutorul, participarea efectivă la conducerea întreprinderii, la asigurarea bunului său mers. Avem nevoie, trebuie să înțelegeți asta, de entuziasmul, de sprijinul vostru continuu. Vă cer prea mult ? Greșesc cumva ?Nu greșiți, tovarășe director ! Au spus-o și tinerii ce-au asistat la discuția noastră șl care cred că nu mai aveau nevoie de cuvintele dumneavoastră pentru a-și înțelege responsabilitățile ce le revin în întreprindere.Iar brigada, pentru că de la ea am pornit, este, e adevărat, un mod de intervenție în viata colectivului de muncă, dar nu singurul. Am aflat că se lucrează in prezent la un nou text. L-am dori un semnal de alarmă tras cu seriozitate și responsabilitate, o replică dată inerției și „îndulcirii", prin vorbe, a realității. L-am dori o dovadă a înviorării spiritului autocritic, iar ecoul său ar trebui să depășească zidurile sălii unde vor izbucni aplauzele. Dar aceasta cere acțiune decisă, nu doar satiră. Cum se va intitula ? Nu se știe încă. Oricum, conținutul său trebuie să ofere un răspuns, demn de înalta conștiință revoluționară a tineretului nostru, la o esențială întrebare : chiar „nu avem ce critica ?“.
DAN MUCENIC

MATINEU LITERAR
Matineul literar ce a avut loc la Casa centrală a armatei și-a propus să releve eroismul ostașilor noștri in războiul antihitlerist oglindit in literatură. După un cu- vint de deschidere rostit de general-colonel (r) Mihai 

Burcă, în care s-a subliniat aportul scriitorimii noastre la realizarea epopeii naționale, criticul Valeria Bâpeanu a vorbit despre puternicul patriotism care străbate cele mai valoroase opere ale istoriei noastre literare — de la cronicari pină astăzi.Ca un argument viu al a- flrmațlilor celor doi vorbitori, mai mulți scriitori — lîara- 
lamb Zincă, Aurel Mihaie, 
Radu Teodoru, Ion Gh. Pană, 
Valeriu Cimpeanu — au citit fragmente din viitoare volume ce au ca temă războiul antifascist, au povestit intimplâri trăite, de ei înșiși fie ca militari, fie în calitate de cercetători ai unor documente privind epoca respectivă. Matineul s-a încheiat cu proiectarea a două filme documentare : Pentru a pa
triei onoare și Drum de luptă 
și victorii. (M.N.).

zilei în economie. 20,00 Ora tine
retului. 21,00 Teatru scurt: „Co
media banilor" de Marin Drzlo. 
22,00 Tezaur folcloric. Neamul 
meu și țara mea. Melodii popu
lare. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,30 Telejurnal. 19,50 Concertul 

orchestrei simfonice a Radlotele- 
viziunii. 21,30 Telex. 21,35 Un fapt 
văzut de aproape — reportaj. 
21,55 Muzică ușoară.

VINERI, 27 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I
9.00 Teieșcoaiâ. 10.00 Telăcine- 

mateca (reluare). 11,40 Un fapt 
văzut de aproape — reportaj. 
12.00 Telex. 15.00 semifinalele cam
pionatului național de box. Trans
misiune directă de la Palatul 
sporturilor. 16,00 Telex. 16,03 Curs 
de limbă franceză. 16,25 școala 
contemporană. 17.00 Emisiune În 
limba germană. 19.00 Rezultatele 
tragerii loto. 19,05 Festivalul „Cin
tarea României". Cercetarea ști
ințifică a elevilor. 19,20 1001 de 
seri. 19.30 Telejurnal. 19.50 prim 
plan. Minerul Gheorghe Prunduș, 
șef de brigadă la mina Horja.
20.10 Film artistic: „Cerul e cu 
noi". Premieră TV. Producție a 
studiourilor sovietice. 21.40 Perso
najul revoluției socialiste — eroul 
prozei românești actuale (II).
22.10 Telejurnal.

PROGRAMUL II
17,00 La ordinea zilei In econo

mie. 17.10 Ora veselă (reluare). 
18.05 Album coral. 18,20 Dicționar 
cinematografic. George Vraca.
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
19,50 Radar pionieresc. 20,10 Tine
rii și muzica lor. Grupul „Inter
ludiu". 20,30 O viață pentru o 
Idee: I. T. NiCUlescu (1895—1957). 
21,00 Telex. 21,05 Melodii popu
lare. 21.25 Blocnotes — informații 
utilitare. 21,50 Capodopere șl mari 
interpret!.
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Democratice So
malia, General-maior MOHAMED SIAD BARRE, următoarea tele
gramă :Cu prilejul celei de-a IX-a aniversări a revoluției, vă adresez dumneavoastră calde felicitări. Iar poporului somalez prieten urări de progres, prosperitate și pace.Sint convins că relațiile de prietenie dintre România și Somalia, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez, vor continua să se dezvolte in interesul reciproc al celor două popoare, al cauzei păcii și Înțelegerii in lume, al edificării unei noi ordini economice și politice internaționale.

Convorbiri economice 
româno-iugoslave

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Federative a Bra
ziliei, General JOAO BAPTISTA DE FIGUEIREDO, următoarea 
telegramă :Alegerea dumneavoastră In Înalta funcție de președinte al Republicii Federative a Braziliei iml oferă plăcutul prilej de a vă adresa cordiale felicitări și cele mai bune urări de fericire personală.îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Brâzilla vor cunoaște o dezvoltare continuă, pe toate planurile, In interesul celor două popoare, al cauzei păcii și colaborării In lume.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Statelor Unite Me
xicane, JOSE LOPEZ PORTILLO, următoarea telegramă :Primiți, Excelență, expresia mulțumirilor mele pentru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare transmis cu ocazia celei de-a 168-a aniversări a proclamării independenței Mexicului.Am plăcerea, totodată, să vă reînnoiesc cele mai bune urări pentru prosperitatea crescindă a nobilului popor al României și pentru fericirea Excelenței Voastre.

Primul ministru a! Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MĂNESCU, a trimis primului ministru al Suediei OLA 
ULLSTEN, următoarea telegramă :Vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări cu prilejul Investirii dumneavoastră în funcția de prim-ministru al Suediei.Exprim convingerea că relațiile româno-suedeze vor cunoaște o evoluție mereu ascendentă, in beneficiul reciproc al celor două țări.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MĂNESCU, a primit din partea dr. MUSTAFA KHALIL, 
următoarea telegramă :Aș dori să exprim sincerele mele mulțumiri pentru caldul mesaj de felicitări pe care Excelența Voastră mi l-a adresat cu ocazia numirii mele ca prim-ministru al Republicii Arabe Egipt.Permiteți-mi să folosesc acest prilej pentru a reînnoi urările mele cele mai bune de sănătate pentru Excelența Voastră și de prosperitate și bunăstare pentru poporul frate al României.

PRIMIRE LA PRIMUL 
MINISTRU AL GUVERNULUIPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, vineri, in vizită protocolară de prezentare, pe ambasadorul Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, la București, dr. Maung Maung Aung.Cu acest prilej a avut loc o convorbire, desfășurată lntr-o atmosferă cordială.Vineri s-a semnat, Ia București, Protocolul celei de-a IlI-a sesiuni a Grupei mixte de lucru de cooperare economică, industrială și tehnică, în terțe țări, dintre Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și Ministerul Economiei al Republicii Federale Germania.Documentul prevede noi măsuri de dezvoltare a colaborării și extindere a cooperării pentru realizarea de obiective industriale in domeniile energeticii, metalurgiei și siderurgiei, chimiei și petrochimiei, minier, al materialelor de construcții, transporturilor și telecomunicațiilor pe terțe piețe.Ansamblul de cintece șl dansuri populare „Doina Jiului" al sindicatului de linie C.F.R. Craiova, care a reprezentat țara noastră la Festivalul internațional de folclor din Portugalia, s-a înappiat, vineri, în țară. Alături de formațiile artistice din alte 11 țări, cei 35 de artiști amatori ceferiști au prezentat, în cadrul Festivalului de la Lisabona, Porto, Vraga, Matosinhos și In alte localități portugheze zece spectacole de cintece și dansuri populare, spectacole ce s-au bucurat de un deosebit succes.

La 20 octombrie, la Drobeta- Turnu Severin a avut loc o in- tîlnire de lucru româno-iugosla- vă, la care au participat : din partea română — tovarășii Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrhl comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Ion Sto- ian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Nicolae Mihai, ambasadorul României la Belgrad, iar din partea iugoslavă: tovarășii Metod Rotar, secretar federal pentru comerțul exterior, Alja Bășici, adjunct al secretarului federal pentru comerțul exterior, și Trifun Ni- kolici, ambasadorul Iugoslaviei la București.Cu acest prilej, s-a analizat stadiul îndeplinirii acțiunilor de colaborare și cooperare economică dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, eviden-

țiindu-se, totodată, faptul că o- biectivele stabilite cu prilejul intîlnirii dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țâri, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Iosip Broz Tito, cu ocazia inaugurării lucrărilor sistemului hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier 2". se Înfăptuiesc cu succes, in avantajul reciproc al celor două țări.O atenție deosebită a fost a- cordată lărgirii și diversificării schimburilor comerciale, precum și intensificării cooperării și specializării in producție.A fost exprimată hotărirea de a dezvolta în continuare relațiile economice româno-iugoslave. ds a valorifica și mai mult posibilitățile de care dispun economiile ambelor țări.Convorbirile s-au desfășurat lntr-o atmosferă cordială, de prietenie.
DESCHIDEREA EXPOZIȚIEI 

„REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANA - 
TRADIȚIE Șl SOCIALISM”La Muzeul de Istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România a fost deschisă, vineri la amiază, expoziția „Republica Democrată Germană — tradiție și socialism". Expoziția reunește peste 500 de exponate — mărturii documentare — puse la dispoziție de Muzeul de istorie germană din Berlin, care ilustrează aspecte semnificative ale activității politice, economice, sociale și culturale din R.D. Germană.

Pe un panou central, mai multe fotografii redau momente 
ale întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, evenimente de importantă hotă- ritoare in dezvoltarea și întă

rirea bunelor relații dintre cele două partide, țări și popoare.La inaugurarea expoziției au rostit alocuțiuni Ion Ardeleanu, director adjunct la Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, și Manfred Ohlsen, șef de secție la Muzeul de istorie germană din Berlin, care au subliniat că manifestarea se înscrie în contextul colaborării culturale dintre România șt Republica Democrată Germană. Ei au arătat, totodată, că expoziția constituie un mijloc de cunoaștere a realizărilor obținute de Republica Democrată Germană in procesul făuririi societății socialiste.

Pe cîțiva quadrațî
• Azi, orele 12, Ia Muzeul literaturii române are loc festivi

tatea de decernare a premiului „Perpessicius" — 1978. Inițial, 
juriul a optat pentru lucrarea: M. Eminescu, Opere, vol. VII, Proza literară (Editura Academiei R.S.R. in colaborare cu Mu
zeul literaturii române, 1977). S-a hotărit, fiind vorba de o 
lucrare editatâ de instituția care decerne premiul, ca acesteia 
să i te acorde o Diplomă de onoare. In acest caz, premiul re
vine. după ordinea numărului de voturi, lucrării : Dimitrie Can- temir. Sistemul sau întocmirea religiei muhammedane. (Tradu
cere, studiu introductiv și comentarii de Virgil Cândea, Edi
tura Minerva, 1977).

• Reuniunea anuală a cercurilor de speologie din țara noas
tră incepe miine, la Moneasa, județul Arad.

• Circulația rutieră in județul Cluj s-a Îmbunătățit. Cel pu
țin așa indică numărul de peste 1 300 de distincții acordate mem
brilor filialei A.C.R. in cadrul concursului „Conducere auto 
exemplară".

• Direcția drumurilor din M.T.Tc. reamintește participanților 
la trafic că, pe D.N. 7, Intre Călimănești și Brezoi, circulația 
continuă să fie Închisă zilnic Intre orele 11,30 și 15,30, cu excep
ția zilelor de simbătă, duminică șl luni. Se atrage atenția res
pectării orelor de trecere prin tunelul Bilea Lac, pe Transfăgă- 
rășan, și conducerea prudentă in sectoarele cu căderi de știnci, 
să nu se staționeze in zonele cu versanți stincoși, instabili, și 
să se respecte strict semnalizarea rutieră.

• In cadrul Săptăminil muzicale „Ciprian Porumbescu", la 
biblioteca județeană Vaslui, la cămine culturale șl case de cul
tură au lac manifestări omagiale.

• „Zilele culturii" (19—30 octombrie) programează la Reșița, 
Intre altele, sesiunea de comunicări : „Istoria județului Caraș- 
Severin — parte integrantă a istoriei patriei", deschiderea sta
giunii muzicale și masa rotundă cu tema : „Creația muzicală 
contemporană — orientări și direcții in activitatea amatorilor". 
Miine : simpozionul „Educarea civică a tineretului școlar", des
chiderea ediției a ÎII-a a expoziției interjudețene „Foto-ind.", 
sesiunea de comunicări științifice ale tinerilor ingineri și teh
nicieni.

• Elevii, profesorii și absolvenții Liceului nr. 2 din Tecuci 
sărbătoresc azi centenarul acestei școli. Evenimentul va fi mar
cat de o sesiune do referate științifice ale elevilor, o expoziție 
cu lucrări de artă, un spectacol prezentat de cenaclul „Cente
nar". (V. Caburgan).

CONCURS PE TEMA 
ECONOMIEICu prilejul „Săptăminil •- eonomlei", Casa de economii și consemnațiuni, în colaborare cu M.E.I. și U.A.P., organizează un concurs de artă plastică avînd ca tematică ideea și avantajele economisirii la C.E.C. La concurs pot participa elevi din școlile de muzică și arte plastice, precum și membri ai cercurilor de artă plastică de la casele pionierilor și șoimilor patriei. Cele mai bune lucrări vor fi premiate și prezentate în cadrul unei expoziții publice ce se va deschide Ia finele acestei luni in Capitală. Lucrările vor fi •xped'iate pe adresa C.E.C. (serviciul economii), Calea Victoriei nr. 13, pînă la 31 octombrie a.c. (I.P.).

Coresponden

țe în concurs

Foto-album
VULTUR ILIE, Teaca, jud. Bistrița-Năsăud : 

„Printre miile de cititori 
ai rubricii mă număr și 
eu. In prezent sint mili
tar in termen. Urmăresc 
cu mare pasiune disputele 
care se dau intre unii ti
neri care au păreri dife
rite asupra vieții, despre 
dragoste etc. Poate că e 
adevărat că in vocabula
rul unor fete au intrat 
niște cuvinte grele, că 
unele fete fumează țigări 
străine sau poartă panta
lonii mai strinși pe talie, 
dar eu nu pot crede că 
asta inseamnă că fetele 
și-au pierdut feminitatea. 
De fapt, nu voiam să mă 
opresc asupra „dispariției 
feminității", ci voiam să 
mă opresc la unele as
pecte ce se manifestă la 
unii băieți, care nu întot
deauna știm să dăm do
vadă de ceea ce noi nu
mim „bărbăție". Iată des
pre ce e vorba. Sosesc la 
adresa rubricii d-voastră 
multe scrisori in care 
băieții de azi se pllng și 
cad pradă disperării din 
cauza dragostei neîmpli
nite. Mă întreb : oare de
geaba ne numim noi 
„sexul tare" 7 Cum pot 
unii băieți, care au ajuns 
la virsta de 20—23 de ani, 
să cadă răpuși dintr-o 
„încrucișare de priviri" 
sau din cauza unor fete 
care sint poate pe de 0 
parte dornice de aventuri 
sau poate sint prea tinere 
pentru a cunoaște adevă
rata dragoste ? Mă opresc 
mai intîi asupra unui ti- 
năr căruia i-ați publicat 
scrisoarea sîmbătă, 2 sep
tembrie, și care a căzut 
pradă disperării pentru că 
s-a îndrăgostit de o „fe
tiță" de 16 ani care, dato
rită capriciilor, bineînțe
les, nu i-a scris. „Eram 
in culmea fericirii", ne 
mărturisește el „cind am 
primit o vedere de la ea". 
Oare un băiat care se află 
la datorie numai atita

merită, o vedere, după nu 
știu cite luni 7 Oare nu 
poate el rezista focului 
care l-a cuprins 7 „Nu 
mai știam pe ce lume 
trăiesc, simțeam că se in- 
vîrtește totul cu mine. 
Citeva zile nu mai eram 
bun de nimic", iată expre
sii care aparțin Citorva 
dintre tinerii noștri de as
tăzi, destul de maturi de
altfel, care s-au îndrăgos
tit la „prima vedere", 
care și-au dăruit totul, 
fără să știe cui. Iată că 
trebuie să fim foarte 
atenți cum primim dra
gostea, gindindu-ne și la 
viitor, gindindu-ne dacă 
această prietenie va dura 
sau nu. Un alt aspect al 
lipsei de „bărbăție" ar fi 
timiditatea care este foar
te frecventă in rîndul bă
ieților. Tot din rubrica 
„De la om la om", din 
scrisorile unor tinere din 
țară rezultă că se îndră
gostesc de unii băieți care 
la rindul lor sint con- 
știenți de aceasta, dar nu 
au curajul să facă primul 
pas. Oare ce așteptați, 
prieteni, să le acordăm 
tot fetelor această sarcină 
de a Intra ele in discuție 
cu noi 7 Asta ar însemna 
că peste citva timp vor 
trebui să vină ele la noi să ne propună căsătoria. 
Cred că această autocriti
că va fi bine venită și 
sper că vor fi mulți tineri 
care vor fi de acord cu 
cele spuse de mine. Bine
înțeles că sint foarte 
mulți tineri care știu să 
fie cu adevărat bărbați și 
care iși cunosc foarte bine 
toate atribuțiile care le au 
în viața de fiecare zi. Am 
vrut să fac un apel la 
băieții care mai dau do
vadă de unele slăbiciuni 
în dragoste, care se îndră
gostesc dintr-o singură 
încrucișare de priviri sau 
dinir-un zimbet din ușa 
trenului etc. Băieți, nu 
uitați că sîntem bărbați!“

CIOCĂNEL GEORGE, 
Iași : „Nu știu cum să in- 
cep... Sint militar In ter
men și n-aș vrea ca scri
soarea mea să fie luată 
ca o pledoarie pro-domo. 
Dar alături de ei, de ca
marazii mei, am cunoscut 
zbuciumul, bucuria si, 
inevitabil, tristețea. Nu 
știu de ce noi, militarii, 
sîntem considerați, une
ori, un alt fel de oameni. 
De ce atunci cind trecem 
pe lingă o fată aceasta 
parcă fuge de noi 7 De ce

mea" — după eîtva timp 
uită să-ți mai scrie 7 De 
ce uită atit de repede 
primul sărut, primele 
vise, de ce sub acest 
motto — „ochii care nu se 
văd se uită" — iubirile, 
marile sau micile (dar 
oare sint și iubiri mici 7) 
— noastre iubiri sint în
gropate în mormint de 
uitare 7 De ce 7 Am cu
noscut și eu eșecul, de 
aceea poate sint așa de 
sceptic. Oare după ce ne 
vom întoarce, după ce ne

de Ion Băieșu

Apelul dv. este bine venit și bine intenționat. în- tr-adevăr, băieții să nu uita niciodată că sint bărbați, fiecare gest al lor trebuie să exprime seriozitate și gravitate. Vă mulțumesc.

oare sîntem văzuți ca 
niște oameni care mănin- 
că fete 7 Sîntem tineri, 
inimile ard, iubim, clă
dim, dar de ce atunci 
cind ești militar e inevi
tabil să nu suferi 7 Ne 
place muzica, ne place 
frumosul, sîntem oameni 
simpli și adevărați. De ce 
atunci, militar fiind, iu
bita — fata pe care-ți 
plăcea s-o numești „fata

vom satisface stagiul mi
litar, vom lua totul de la 
capăt, vom fugi din nou 
după miraje 7 Oare 
atunci rănile se vor cica
triza sau vor continua să 
doară 7 Fie ca visul nos
tru, dragi prieteni și to
varăși de arme, să fie în
țeles de toate fetele care 
ne-au rămas sau nu cre
dincioase".Sinteți trist că v-a părăsit ființa Iubită, vă înțeleg. Dar oare toate fetele Iși părăsesc iubiții imediat cum pleacă în armată ? Toți camarazii dv. sint în aceeași situație ? Nu-mi vine să cred.

și pentru viața sentimen
tală, au timp și să trimi
tă scrisori. Și de ce n-ar 
avea 7 Și fotbaliștii, cit 
ar fi ei de fotbaliști (chiar 
și cei de la diviziile su
perioare) sint oameni. Și 
ei trăiesc la fel ca toți 
tinerii. Și ei au sentimen
te. Ei ei au necazuri și bucurii (pe lingă cele din 
sport !). Și nu se deose
besc de oricare alt tinăr 
decit prin modul in care 
fiecare dintre noi înțe
lege să-și petreacă timpul 
liber. Fiecare dintre noi 
avem un „hoby". Al nos
tru este fotbalul.

De ce să nu aibă un 
sportiv viața lui senti
mentală 7 De ce un fotba
list n-ar putea avea 
eșecuri in dragoste 7 Cre
deți (nu mă refer la dum
neavoastră, în special, ci 
la toți tinerii) că dacă 
cineva este sportiv tre
buie să fie și frumos din 
punct de vedere fizic? Eu 
înțeleg că sportul este un 
izvor de sănătate, un mij
loc de a-ți întări organis
mul, dar in nici un caz 
acesta nu schimbă înfă
țișarea unui om. Și orice 
fotbalist este mai intîi 
om. Și atunci de ce oa
menii să fie handicapați 
din acest punct de vede
re 7 Dacă ar fi așa, atunci 
toți cei uriți (sau mai pu
țin !) ar face sport și ar 
deveni frumoși !

Dar nu, condiția de fot
balist (și de sportiv in 
general) nu impune obli
gatoriu calități estetice 
deosebite și atunci pot 
apare unele eșecuri în 
viața sentimentală a spor
tivului, pentru că, așa 
cum am specificat, spor

tivul este mai înainte de 
toate OM 1

Sint și eu in rîndul ce
lor fără prea mare succes 
în viața sentimentali, dar 
nu-mi fac prea mari griji, 
mai ales că la virsta mea 
(20 de ani) am tot viitorul 
in față ! Și nu-mi pare 
rău că n-am prea avut 
„succes" in acest „dome
niu" mai ales că acum voi 
pleca să-mi satisfac sta
giul militar șl decit o 
„dramă" cu prietena care te părăsește pentru că 
ești militar, mai bine cu 
prieteni și prietene sin
ceri și sincere, fără iluzii 
ce se spulberă apoi ca 
fumul In fața viatului. O 
prietenie sinceră durează 
și dacă atita timp cit ești 
plecat ți-ai pierdut prie
tenia, se pot lega altele, 
cu oameni sinceri și cu
rați.

în încheiere aș vrea să-i 
sfătuiesc pe toți acei care 
n-au fost înzestrați cu ca
lități fizice deosebite să 
aibă încredere in viață Și în viitor pentru că feri
cirea nu izvorăște din ca
litățile fizice. Fericirea 
ți-o faci singur și nimeni 
nu te poate împiedica să 
fii fericit. Nu toți sint 
frumoși! Și nu toți fru
moșii sint fericiți! Să fim 
buni! Să fim cinstiți ! Să 
fim demni! Toate aces
tea ne vor aduce numai 
fericire ! Vă mulțumesc. 
P.S. Mi-ar face o deose
bită plăcere să știu că 
sint și alți tineri care 
gindesc astfel și aș vrea 
să pot coresponda cu a- 
ceștia. Dacă scrisoarea 
mea va fi publicată și 
voi avea posibilitatea să 
corespondez eu cineva o 
să-mi trimit și adresa".

MEMBRII CERCULUI „AL
BINA" din comuna Todirești, 
județul Suceava, rezolvitori 
pasionați ai tuturor jocurilor 
și problemelor publicate la 
rubrica noastră, ne trimit 
următoarele „Șarje mate
matice" :

1). Viteza vîntului este de 7 mls. Un tren trece prin 
fața observatorului. Fumul

este perpendicular pe tren. 
Care este viteza trenului 7

2). Vitezometrul unui auto
camion arată 15 951 km. Peste 
două ore el indică un nu
măr care, ca și primul, se 
citește la fel de la dreapta 
la stingă și de la stingă la 
dreapta. Cu ce viteză a cir
culat autovehiculul 7

Răspunsurile la „Șarjele- da Joi s 1) H, I, O, X ; 2) ll+«/u } 3) Numerele 5 și 7.
Calcul rapid

Produsul a două numere avind cifrele zecilor egale se obțină adăugind cifra unităților de la un număr la celălalt număr, inmultindu-se apoi această sumă cu zecile, după care se află produsul dintre cifrele unităților. Exemple : a) 12x13—156 ; adică: 12+3-15; 15x10-150; 2x3-6; b) 36x39-1 404 ; adică: 36+9-45 ; 45x30-1 350 ; 6x9-54 ; 1 350+54-1 404.
prof. Stelian Șerbănescu

JOCURI DE APE
• Să încercăm să ne pre
lungim, dacă nu viața, mă
car copilăria.
• Răutatea prostului este la 
fel de periculoasă ca Și bu
nătatea lui.
• Adevărata lumină nu are 
nevoie de întuneric pentru 
contrast.
• Dincolo de orizont este un 
alt orizont.

• Drumul de la cunoaștere 
la înțelegere trece prin edu
cație.
• Eu tl țin la distanță, Iar 
el crede că-l respect.
• Nu haina îl face pe om, 
ci „stofa".
• A sta pe loc inseamnă a 
rămîne în urmă.

(Giuseppe Navarra)

UN FOTBALIST : „In 
rubrica din 16 septembrie 1978 ați încheiat răspun
sul dat Tinei din Con
stanța astfel: „lată de ce 
scrisorile unor fotbaliști 
fericiți sau nefericiți in

dragoste ar fi puse la loc 
de frunte. întrebarea e 
alta : au ei timp, de așa 
ceva ?“.

Sint și eu fotbalist și 
de aceea dați-mi voie si 
vă răspund : da 1 Au timp

Aveți întru totul dreptate și, dacă cumva din răspunsul meu dat Tinei din Constanța a reieșit că nu-i consider pe fotbaliști oameni, atunci imi cer mii de scuze. Sint prieten cu mulți fotbaliști și mărturisesc cu toată răspunderea că sint înzestrați cu toate sentimentele omenești, mici și mari.Vă așteptăm cu adresa. 
SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Duminică la Strasbourg, start în cea 1? fiii DA M INĂ A
de-a XlX-a ediție a C.M. de gimnastică (II) L villi £1 lllillj vULII u4 ii

ROMÂNIEI-0 CANDIDATĂ IA PODIUMUL DE PREMIERE
Dacă întrecerile feminine de la Strasbourg suscită un interes aparte asupra publicului și ziariștilor, datorită atit farmecului și grației gimnasticii feminine, cit și sporirii deosebite a gradului de dificultate. întrecerile masculine se află în centrul atenției tehnicienilor intrucit se așteaptă o veritabilă ediție a „imposibilului" la aparate. Tri- plusaltul, numit cîndva și ..saltul mortal", a fost făcut, a fost văzut și a fost reușit, „calul" aduce pe zi ce trece minuni veritabile de tehnică, bara fixă nu mai este un obstacol, săriturile se complică de la competiție la competiție, iar inelele și paralelele, aparatele forței și eleganței, au stimulat la maximum imaginația antrenorilor și gim- naștilor de pretutindeni.De-acum, tradiționalul duel dintre echipele Japoniei și 

U.R.S.S. va îi, probabil, din nou punctul de atracție. Spunem acest lucru pentru că In echipa japoneză — campioană mondială și olimpică — iși va face reapariția celebrul campion Shi- geru Kasamatsu, marele absent de la Montreal, unde o apendicită i-a împiedicat participarea, în schimb, s-a anunțat retragerea din competiții a lui Savao Kato. Vor fi, însă, prezenți la Strasbourg, o serie de alți valoroși gimnaști japonezi, ca Mîtsuo Tsukahara, Eizo Ken- motsu șl tinerii Kajiyama (campion mondial universitar în 1977), Shimuzu și Shinaichi.

Echipa sovietică, nu mai puțin celebră, il va avea în frunte pe valorosul campion olimpic absolut Nikolai Andrianov, gimnastul care a ratat o singură festivitate de premiere din cele 7 oficiate la Montreal! El va fi secondat de talentatul Alexandr Detiatin și de o serie de gimnaști valoroși ca: Markelov, 
Grișin, Tkacev, Jiniakov și Aza
rian, acesta din urmă fiind fiul celebrului campion la inele, ds acum cîțiva ani, Albert Azarian.Să ne oprim acum Ia echipa României și — după cum remarcă cititorul — ii plasăm Pc 
gimnaști! noștri in poziția a 
treia pe echipe, poziție care 
considerăm că poate fi atinsă 
printr-o evoluție a formației la 
nivelul potențialului său maxim. Vom începe cu Dan Grecu care, chiar dacă nu mai este campion absolut al României, aspiră cu șanse intacte la titlul de campion mondial la inele, titlu unde va lupta din nou, probabil, cu Andrianov. Kurt Szilier, tînărul de 21 de ani care deține la această oră tricoul de campion al țării noastre, se anunță a fi una dintre posibilele revelații ale Întrecerii, ca dealtfel și colegii săi Aurelian 
Georgescu și Ion Checicheș. So
rin Cepoi poate ajuta mult echipa prin constanța sa uimitoare, iar Mihai Borș, „secundul" lui Grecu la inele, poate avea, la rindul său, un aport consistent, în sfîrșit, Nicolae Oprescu, probabil rezervă, poate înlocui in

DAN GRECUorice clipă unul dintre coechipieri, situindu-se la același nivel valoric cu ei.Antrenorii Costache Gheor
ghiu, Mircea Bădulescu și Va- 
sile Coșariu, care au condus pregătirile echipei noastre, pot aștepta întrecerea cu optimism și, credem noi, trebuie să se ocupe mai ales de pregătirea psihologică a gimnaștilor români pentru atingerea unui rezultat la nivelul capacității reale a echipei.Revenind la turul de orizont in gimnastica masculină mondială, să notăm că la Strasbourg vor fi prezenți și vor avea un cuvînt greu de spus tn lupta

pentru medalii, reprezentanții Ungariei (Zoltan Magyar și 
Imre Molnar), R.D. Germane 
(Roland Bruckner), S.U.A. 
(Kurt Thomas) și Canadei (De- lasalle). Firește, numeroși alți gimnaști pot înregistra la Strasbourg mari salturi calitative — și ne gindim la polonezul Sza- 
na, la bulgarul Delcev, la maghiarul Donath și la cehoslovacul Tabak —, dar principalii fa- voriți credem că au fost enu- merați. Rămîne ca la ora întrecerilor să constatăm în ce măsură s-au adeverit pronosticurile noastre. Pinâ atunci, prezentăm cititorilor, în încheiere, programul Celor 7 zile de întreceri efective, ziua de duminică, 22 octombrie, fiind destinată pregătirii tehnice a competiției.

Luni, 23 și marți, 24 — exer
ciții impuse (masculin și femi
nin); 25 și 26 — exerciții liber 
alese; 27 — concursul individual 
compus la masculin; 28 — con
cursul individual compus la fe
minin; 29 — finalele pe aparate 
(masculin și feminin).Ca și în avancronica noastră de ieri, cînd uram gimnastelor românce mult succes, dorim băieților noștri o evoluție pe măsura posibilităților lor maxime, evoluție care le poate asigura depășirea tuturor performanțelor obținute în edițiile trecute ale campionatelor mondiale și europene.

HORIA ALEXANDRESCU

Virginia Ruzici — 
in finala turneului 

de la BrightonFinala turneului internațional feminin de tenis de la Brighton se va disputa intre jucătoarea româncă Virginia Ruzici și olandeza Betty Stove. Vineri seara în semifinale Ruzici a învins-o cu 7—5, 6—4 pe experimentata jucătoare Kerry Reid din Australia. Partida de un excelent nivel tehnic a durat 83 de minute. Ruzici punctînd decisiv in setul doi printr-un drive și un voleu. ambele imparabile, De menționat că in primul set, condusă cu 5—1 Ruzici a avut o revenire spectaculoasă ce l-a permis să ciștige cînd nimeni nu mai spera — relatează corespondentul agenției Reuter.In sferturi de finală, Virginia Ruzici a obținut o frumoasă victorie in două seturi, cu 6—3,6— 4. in fața cunoscutei campioane engleze Virginia Wade, cotată in ultimii ani drept cea mai valoroasă tenismană din Europa și situată in prezent pe locul 2 în clasamentul „Marelui Premiu F.I.L.T.".
• In sala sporturilor din

Brăila a inceput ieri cea de-a 17-a ediție a tradiționalei competiții feminine de handbal „Trofeul Carpați". Partidele disputate în prima zi de întreceri s-au încheiat cu următoarele rezultate: U.R.S.S. — Iugoslavia 19—15 (9—6); R.D. Germană — Ungaria 23—16 (11—8); România A — România B 19—15 (7-8).
• în cadrul turneului inter

național de tenis care se desfășoară în Olanda, jucătorul român Ilie Năstase I-a învins cu7— 6, 6—3, pe olandezul Louk Sanders.

DRUMEȚIND

mal multe cursuri 
— Orașul in care se 
află „Teiul Iul Emi
nescu". 2. Unul din 
cele trei brațe de ia 
vărsarea Dunării — 
Scobit. 3. Oraș tn 
lud. Hunedoara, In 
apropiere de care se 
află o rezervație na
turală cu zimbri si 
Jerbi — Stinsă CU 
apă. 4. Localitate in 
S.U.A. — Frumos 
castei de pe Valea 
Prahovei. I. Mami
fer tibetan — Bătrl-

nuntoasă 
tul țârii 
trarea in 
„r........ -
Vîlcea, 
stațiune _____
materlcă. 8. In cont!
— Din etnd tn etnit.
— „Piatra...", vlrf In 
Bucegi (mase.). 9. 
Compartiment intr-o 
sală de teatru — 
Riu pe al cărui cu'-s 
s-a construit o mare 
hidrocentrală. 10. A- 
tiuent al Șiretului, 
cu o frumoasă vale
— Fire,

din ves-
— Ut ln- 
Sibiu! 7. 

.Băile** din județul 
cunoscută 
balneocli-

VERTICAL: 1. Fos
tă cetate construită 
de Petru I Mușat, 
In preajma Sucevei.
— Unul dintre cele 
mai mari rlurl ale 
țării noastre. 2. Sat 
In Jud. Hunedoara, 
unde se găsesc mai 
multe peșteri stră
vechi (2 cuv.). 3. 
„...Dragomlrnei", co
mună suburbană în 
municipiul Suceava, 
unde se află mănăs
tirea Dragomirna. — 
începe Jocul! 4. Din 
vechea Grecie. — 
Lacul din apropie
rea Brăilei. 5. Pri
mele din Sighișoara!
— Compozitor ro
mân (1880—1962), au
torul poemului „Fur
tuna pe mare". 6. 
Coșuleț. 7. Oraș tn 
Jud. Arad, tn depre
siunea Zarandului. 
8. .„..Morarului", 
stincl ascuțite, ca
racteristice peisaju
lui din Bucegi. — 
Culme muntoasă tn 
sud-vestul Munților 
Perșani. 9. Locali
tăți rurale. — Riu cu 
o luncă cintată de 
Alecsandri. 10. Re
numit centru viticol 
in județul Galați. — 
Sud-Sud-Est.

Dicționar: EBON,
IAC, ELEN.

MICROCLIMAT 
SEMIDESERTIC 

LA HANU CONACHI 
Puțini sint acei turiști care, 

tn peregrinările lor prin ju
dețul Galați, poposind și la 
Motelul Hanu Conachi, si
tuat pa drumul național 25
— Km 47. șoseaua Galați- 
Tecuci. știu, că de fapt sint 
pe teritoriul unei zone geo
grafice de excepție. Este 
vorba de valorosul complex 
de nisipuri amplasat în cu
noscuta pădure de salcimi, 
nu departe de lacul „Negru" 
•— Fundeni. in zona de con
fluență a Birladului cu Șire
tul și compus din dune fixe 
și mobile. Ineditul il repre
zintă suprafața din zona su
dică. din apropierea loca
lității Hanu Conachi, unde 
dunele mobile au format 
pante orientate spre nord sau 
nord-vest, datorită direcției 
viaturilor care le formează.

Deosebit de valoroase, prin 
raritatea lor. sint cele citeva 
specii vegetale și animale, a 
căror viață este condiționată 
tocmai de caracterul semi- 
deșertic al dunelor pe care 
trăiesc. Dintre elementele 
arborescente menționăm : 
Betula (pendula verrucosa 
Ehrh), Populus (alba, nigra, 
tremula), Quercus robur și 
numeroase specii de arenari. 
Ca elemente zoogeografice 
specifice numai acestei zone 
pot fi intilnite citeva specii 
de ortoptere, Eremias arguta 
deserti și Coluberul gen Cas- 
pius.

Deși complexul de nisipuri 
de la Hanu Conachi a fost 
atestat și declarat rezervație 
naturală încă din 1940, puține 
lucruri s-au făcut pentru ca 
turiștii să-i cunoască exis
tența. Acum, in toamnă, se 
relevă in întreaga sa splen
doare. (VASILE CABURGAN).

„LA FÎNTINĂ, 

LA SINCRAI"
Sub acest generic, intr-un 

autentic peisaj însorit de 
toamnă, peste 500 de pio
nieri și uteciști hunedoreni 
au participat la o reușită ac
țiune sportiv-turistică, desfă
șurată in pitoreasca poieniță 
a Sincraiului. După o drume
ție de 7 km., tinerii au po
posit, ascultînd expunerea : 
„60 de ani de la unirea Tran
silvaniei cu țara" și organl- 
zind întreceri de cros, mini- 
fotbal, orientare turistică, a- 
plicații pentru apărarea pa
triei etc. (IOAN VLAD).

EXPOZIȚIE 
RETROSPECTIVĂ

„Salonul artelor" din Tîr- 
goviște găzduiește expoziția 
retrospectivă de pictură, 
sculptură și desen a lui Va- 
sile Blendea. Este un omagiu 
pe care Tirgoviștea îl aduce 
lui Vasile Blendea, ale că
rui începuturi artistice sint 
legate de acest oraș, acum in 
preajma apropiatei aniver
sări a 83 de ani de viață. (MIHAIL I. VLAD)

SALONUL 
UMORULUI-1978 
In perioada 15 noiembrie— 3 decembrie a.c., se or

ganizează la Galeriile de 
artă ale municipiului Bucu
rești, de către Comitetul de 
cultură și educație socia
listă al Capitalei și Uniunea 
artiștilor plastici din R. S. 
România, ediția 1978 a „Sa
lonului umorului".

Artiștii sint invitați să pre
zinte — in zilele de 6, 7 și 
8 noiembrie, orele 9—15,30, 
în Calea Victoriei nr. 120 — 
lucrări inspirate din realită
țile sociale ale zilelor noas
tre, surprinzînd cu mijloa
cele satirei acele manifestări 
ce constituie abateri de la 
normele eticii și echității so
cialiste, practici străine de 
spiritul noilor relații sociale, 
de aspirațiile omului de tip 
nou. Pot participa toți ar
tiștii plastici, indiferent dacă 
sint sau nu membri ai U.A.P. 
sau ai Fondului Plastic. Lu
crările premiate vor fi achi
ziționate.

EPIGRAMEUnui absolvent
Nu știu ce-a putut să facă 
La repartizare, 
Că-n provincie tot pleacă. 
Dar... in deplasare.

Gbeorghe Leu 
Unei logodnice

Ți-a pus in deget un inel, 
Cinstit, băiatul, fără preget. 
De-atunci, tu, sigură pe el, 
Il invirtești mereu pe deget.

Ion Marinescu
Unei tinere in pragul 

mariajului
Sfătuită-i, cind va fi mireasă 
Să-și aleagă un bărbat de 

casă 
însă ea, Ingenua copilă, 
Iși alege un bărbat de... vilă.

Constantin Ardeleanu

C. Aravan

Desen de M. PÎNZARU Desen de MATEI MIHAI

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU

Telefonul rubricii: 17 60 10/1497. orele 10—13



Interviul acordat 
de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu
—~

(Urmare din pag. I)tipiilor egalității in drepturi, respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne, a conlucrării în direcția asigurării progresului economic și social al fiecărei națiuni.ÎNTREBARE : Vietnamul a 
fost primit recent ca mem
bru plin al C.A.E.R. Care 
credeți că sint implicațiile 
politice și economice ale a- 
cestei primiri ?

RĂSPUNS : După cum este cunoscut, C.A.E.R.-ul este un organism de colaborare economică, deschis oricăror țări care acceptă principiile sale de bază și doresc să ia parte la activitatea lui.între preocupările principale ale C.A.E.R. aș menționa asigurarea unei colaborări economice bazate pe deplină egalitate în drepturi, pe respectul independenței și pe întrajutorare, în scopul progresului economic mai rapid al fiecărui membru al organizației, al egalizării în perspectivă a nivelului lor de dezvoltare.încă de multă vreme, Vietnamul a participat, în calitate de observator, la reuniunile C.A.E.R. și a dezvoltat relații de colaborare strinsă cu țările ce fac parte din acest organism. Ținînd seama de aceasta, consider aderarea Vietnamului la C.A.E.R. ca un lucru normal, ex- primînd acceptarea de către a- ceastă țară a principiilor și normelor de relații prevăzute în statutul C.A.E.R. Fără îndoială, aceasta duce, pe de o parte, la sporirea numărului membrilor C.A.E.R. — ceea ce este un lucru pozitiv — și, totodată, la intensificarea colaborării economice dintre Vietnam și aceste țări, în scopul dezvoltării lor economice și sociale.ÎNTREBARE : Ce posibili
tăți considerați că există, 
domnule președinte, pentru 
reglementarea diferitelor con
flicte și pentru slăbirea în
cordării in Asia ?RĂSPUNS : România se pronunță în general pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state pe calea tratativelor pașnice, pentru renunțarea cu desăvirșire, in orice împrejurări, la folosirea forței sau la amenințarea cu forța.După cum se știe, pe această cale au fost soluționate o serie de probleme importante ale vieții internaționale, inclusiv unele probleme din Asia. Din păcate, în ultimul timp, pe lingă unele conflicte mai vechi, au apărut probleme noi ce generează stări de încordare. Mă refer, inclusiv, la problemele legate de reu- nificarea Coreei. Desigur, problemele diferă între ele ; dar noi considerăm că există reale posibilități ca toate acestea, inclusiv cele legate de reunifica- rea pașnică a Coreei, să fie realizate pe calea tratativelor. Dorim în mod sincer ca problemele noi care au apărut intre unele state din Asia de sud-est să fie soluționate cit mai rapid, pe calea tratativelor, prin întărirea colaborării și solidarității țărilor respective. Aceasta corespunde atit intereselor a- cestor țări, cit și cauzei păcii în regiune și în întreaga lume.ÎNTREBARE : Care sint 
opiniile dumneavoastră asu
pra situației actuale din 
Orientul Mijlociu ?RĂSPUNS : Aș dori să reamintesc că România s-a pronunțat întotdeauna pentru soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu pe calea tratativelor. Evenimentele, inclusiv ultimul război din 1973, au demonstrat că nu există posibilitatea rezolvării problemelor complicate din Orientul Mijlociu pe calea armelor, a forței, și că trebuie, făcut totul pentru a se ajunge la o soluție politică, singura menită să ducă la 

o pace justă și trainică.în general, situația din Orientul Mijlociu continuă să fie complicată ; recentele evenimente, inclusiv întilnirea de la Camp David, au dus la o in
• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

CONVENȚIE 
ROMÂNO-IUGOSLAVALa Belgrad a fost semnată convenția intre Guvernul Republicii Socialiste România și Consiliul Executiv Federal al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia privind echivalarea actelor de studii eliberate în cele două țări.Documentul a fost semnat, din partea română, de ambasadorul țării noastre la Belgrad, Nicolae Mihai, iar din partea iugoslavă, de directorul Institutului federal pentru colaborare internațională în domeniile științei, invățămin- tului, culturii și tehnicii, Kirsto Bulaici.

DELEGAȚIE P.C.R. 
IN CEHOSLOVACIACu prilejul vizitei pe care o efectuează în Cehoslovacia, delegația de activiști ai C.C. al P.C.R. condusă de tovarășul Ion Cîrcei, prim-secretar al Comitetului județean de partid Prahova. a fost primită de tovarășul J. Haman, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia.Delegația română a avut convorbiri la C.C. al P.C. din Cehoslovacia, la C.C. al P.C. din Slovacia, la ministere și unități productive din țara-gazdă.

ȘEDINȚA PREZIDIULUI 
C.C. AL U.C.I,în cadrul celei de-a 7-a ședin

țe a Prezidiului C.C. al Uniunii 

terpretare foarte diferită «problemelor. Se poate spune că o parte însemnată a țărilor arabe nu sint satisfăcute de rezultatele acestei întîlniri, mai cu seamă in ce privește soluționarea problemei poporului palestinian, recunoașterea dreptului său legitim la autodeterminare, inclusiv la formarea unui stat propriu independent, precum și în ce privește retragerea Israelului din toate teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967. Desigur, continuarea tratativelor și realizarea unui tratat de pace pe baza „Acordu- lui-cadru" dintre Egipt și Israel poate exercita o influență importantă asupra evenimentelor în direcția unei păci depline. Este însă necesar să se ajungă la negocieri cu participarea tuturor statelor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, în vederea soluționării întregului ansamblu al problemelor Orientului Mijlociu, inclusiv a problemei palestiniene. Subliniez încă o dată că aceasta presupune retragerea Israelului din toate teritoriile ocupate și soluționarea problemei palestiniene, care reprezintă, de fapt, esențialul în asigurarea unei păci trainice și juste, de natură să garanteze fiecărei națiuni dreptul la existență, independență, precum și o colaborare pașnică între statele din zonă. Această cale corespunde intereselor păcii în Orientul Mijlociu, cauzei generale a păcii.ÎNTREBARE : Primirea
călduroasă făcută președin
telui Hua Kuo-fen, in timpul 
recentei sale vizite la Bucu
rești, a fost interpretată de 
către observatori in diverse 
moduri. Care este semnifica
ția reală a acestei vizite ?RĂSPUNS: într-adevăr, vizita președintelui Hua Kuo-fen în România a constituit un eveniment important în relațiile româno-chineze și, în același timp, un eveniment de seamă al vieții internaționale. De a- ceea, vizita a atras atenția opiniei publice internaționale, a suscitat comentarii largi din partea - presei, radioteleviziunii și a cercurilor politice mondiale. Cum se întimplă, de regulă, în asemenea împrejurări, comentariile și interpretările au fost diferite, fiecare punînd cît mai multă imaginație pentru a prezenta opiniei publice acest eveniment în felul în care judecă el însuși problemele vieții internaționale. Acesta este, dealtfel, un lucru normal. Ceea ce a caracterizat însă, în general, comentariile, este sublinierea faptului că vizita se înscrie în politica generală a României de dezvoltare a relațiilor cu toate țările socialiste, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Vizita președintelui Hua Kuo-fen în România a constituit un fapt normal, firesc, pentru bunele relații de prietenie și colaborate dintre cele două țări, ea fiind un răspuns la vizitele pe care eu însumi le-am efectuat în Republica Populară Chineză, ultima în luna mai a acestui anin cursul vizitei am ajuns la concluzia de a intensifica relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre cele două țări și popoare, în domenii de interes reciproc, precum și colaborarea pe plan internațional, în vederea soluționării problemelor multiple ce preocupă astăzi omenirea, într-un mod nou, care să ducă la respectarea independenței și suveranității naționale a fiecărei țări, să excludă orice amestec în treburile interne și să asigure dezvoltarea liberă, de sine stătătoare a fiecărei națiuni.Indiferent de interpretările ce s-au dat sau se dau acestei vizite — care, după cum se știe, a fost urmată de vizita în Iugoslavia, apoi de vizita în Iran —, ea constituie un factor important în afirmarea dorinței Republicii Populare Chineze de a dezvolta relațiile internaționale, de a participa activ la soluționarea marilor probleme ce confruntă omenirea. Aceasta constituie, cum am menționat, un factor pozitiv în lumea de astăzi, în efortul pentru afir

Comuniștilor din Iugoslavia, consacrată examinării problemelor privind organizarea activității Prezidiului și a organismelor sale de lucim, la propunerea președintelui U.C.I., tovarășul Iosip Broz Tito, Branko Miku- lici, membru al Prezidiului C.C. al U.C.I., a fost ales să exercite atribuțiile de președinte al Prezidiului pe termen de un an. Potrivit agenției Taniug, el își va exercita funcțiile și va prezida sesiunile Prezidiului C.C. ăl U.C.I. in conformitate cu mandatul încredințat și în acord cu președintele U.C.I. atunci cînd președintele U.C.I. nu va putea să facă personal acest lucru.
PREȘEDINTELE S.U.A.. Jim

my Carter, va efectua, începind 
de săptămîna viitoare și pînă in 
preajma alegerilor legislative și 
locale de la 7 noiembrie, nn 
turneu electoral de 17 zile pen
tru obținerea de sprijin in fa
voarea candidaților democrat!.

CONGRESUL P.C. GERMANLa Mannheim au început vineri lucrările Congresului Partidului Comunist German, Ia care participă peste 800 de delegați. Sint reprezentate, de asemenea, peste 50 de partide comuniste și muncitorești, precum și mișcări de eliberare națională. Din țara noastră participă o delegație a Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Petre Lupu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 

marea unor relații noi Intra toate statele lumii.Ținînd seama de toate acestea, se poate spune că vizita are — pe lingă o importanță deosebită pențru relațiile dintre România și China — o semnificație generală deosebită ; ea 
va exercita o influență pozitivă în direcția colaborării și păcii internaționale.

ÎNTREBARE: Care este 
aprecierea dumneavoastră, 
stimate domnule președinte, 
asupra situației internațio
nale actuale și a evoluției ei 
in viitor ?

RĂSPUNS : După cum este cunoscut — și după cum am mai menționat în răspunsurile la întrebările anterioare — situația internațională este încă foarte complicată. Asistăm la o accentuare a politicii de reîmpărțire a zonelor de influență și dominație în diferite părți ale lumii, ceea ce duce la o sporire a încordării în viața internațională. Pe de altă parte, asistăm la o intensificare a luptei popoarelor împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neo- colonialiste. Popoarele se pronunță cu tot mai multă hotă- rîre pentru lichidarea deplină a acestei politici, pentru instaurarea unor relații noi, democratice, între state, bazate pe egalitate în drepturi, pe respectul independenței și neamestecul în treburile interne.Analizînd aceste tendințe opuse din viața internațională, considerăm că există reale posibilități ca forțele antiimperia- liste, progresiste, popoarele care doresc independența și pacea să poată asigura dezvoltarea pe o cale nouă a vieții politice mondiale. Se impune, în acest scop, să fie intensificate eforturile în direcția soluționării problemelor litigioase pe calea tratativelor, pentru excluderea forței și a amenințării cu forța din relațiile internaționale.în același timp, trebuie să se acționeze cu mai multă hotă- rîre în direcția înfăptuirii dezarmării și, îndeosebi, a dezarmării nucleare. Este necesar, de asemenea, să se intensifice activitatea țărilor în curs de dezvoltare în direcția realizării noii ordini economice internaționale. Aș insista în mod deosebit asupra problemei lichidării subdezvoltării și făuririi noii ordini economice internaționale, care constituie în lumea contemporană factorul esențial pentru o politică de egalitate, colaborare și pace. Aceasta presupune, în primul rînd, întărirea solidarității țărilor în curs de dezvoltare, a colaborării dintre ele în vederea asigurării progresului lor economico-social mai rapid, cit și în cadrul tratativelor pe care le poartă cu țările dezvoltate în vederea realizării unor acorduri corespunzătoare. Acordurile trebuie să ducă la un ajutor mai substanțial din partea statelor dezvoltate, să deschidă accesul țărilor rămase în urmă la tehnologiile moderne, să asigure realizarea unor principii noi în politica de prețuri, in schimburile economice, in cooperarea in producție, care să favorizeze lichidarea subdezvoltării, să permită edificarea noii ordini economice internaționale. Aceasta corespunde atit intereselor țărilor în curs de dezvoltare, cît și intereselor țărilor dezvoltate, intereselor tuturor statelor lumii, deoarece numai în condițiile unor relații de egalitate pe plan economic, de acces liber la cuceririle științei și culturii al tuturor popoarelor, se poate asigura stabilitatea economică și politică internațională și, pînă la urmă, pacea în întreaga lume.Aș dori să menționez că România și Filipine — țări în curs de dezvoltare — conlucrează strîns în această direcție și sint convins că în viitor vor acționa cu tot mai multă fermitate, împreună cu celelalte state, pentru realizarea marilor deziderate de progres și pace ale popoarelor.Doresc, de asemenea, să folosesc acest prilej pentru ca, prin intermediul presei, să adresez poporului filipinez prieten, cele mai bune urări de prosperitate, bunăstare și fericire.
• SENATUL FRANȚEI « a- 

doptat proiectul planului de re
dresare a industriei siderurgice 
naționale prin intermediul capi
talurilor de stat, anunță agenția 
France Presse. Aprobat și de 
Adunarea Națională, proiectul 
este în felul acesta adoptat de
finitiv.

Somalia - peRepublica Democratică Somalia sărbătorește astăzi împlinirea a nouă ani de la actul din 21 octombrie 1969, cînd puterea a fost preluată de către Consiliul Revoluționar Suprem, eveniment ce a încheiat o perioadă de frămîn- tări politice pe care Ie-a cunoscut tînărul stat după obținerea independenței. Ia 1 iulie 1960.Asemenea altor țări care 
au suferit jugul dominației coloniale. Somalia a avut de înfruntat o serie de dificultăți în perioada care a urmat cuceririi independenței. îndeosebi după evenimentul din anul 1969 guvernul de la Mogadiscio a inițiat un vast program de acțiune în scopul eliminării structurilor vechiului regim și dezvoltării economico-sociale a țării. Ca urmare a măsurilor adoptate de autorități, principalele ramuri ale economiei au fost naționalizate, a fost înfăptuită reforma agrară, fiind înființate cooperative agri-

Dezvoltarea 
colaborării 

tehnico-stiintifice
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româno-bulgareStanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, a primit pe Ion Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie din Republica Socialistă România.Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise un călduros mesaj de prietenie și urări de sănătate pentru tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria.Totodată, din partea tovarășului Todor Jivkov au fost transmise pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu un călduros mesaj de prietenie și urări de sănătate.Au fost examinate stadiul și rezultatele colaborării și cooperării tehnico-științifice, precum și căile de dezvoltare și adin- cire a acestora, corespunzător hotărîrilor și sarcinilor stabilite la întîlnirea din aprilie 1978, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov, precum și la recenta în- tîlnire de la București a primilor miniștri din cele două țări.La primire a participat Ștefan Boboș, ambasadorul României la Sofia.
Ambasadorul României in R. S. Vietnam 
și-a prezentat scrisorile de acreditareîn numele președintelui Republicii Socialiste Vietnam, Ton Duc Thang, vicepreședintele Republicii Socialiste Vietnam, Nguyen Luong Bang, l-a primit pe Ion Medrea, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Socialistă Vietnam.Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu. au fost transmise un cordial salut tovărășesc, urări de sănătate și fericire personală tovarășilor Le Duan. secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, și tovarășului Ton Duc Thang, președintele Republicii Socialiste Vietnam, urări de prosperitate poporului vietnamez, de dezvoltare continuă a colaborării și prieteniei dintre cele două țări ale noastre.La rîndul său, tovarășul Ngu-
DEZBATERILE DIN CADRUL ADUNĂRII GENERALE 

A O.N.U.

„Toate negocierile privind promovarea 
noii ordini economice internaționale trebuie 
să se desfășoare in cadrul Națiunilor Unite"NAȚIUNILE UNITE 20 (Ager- pres). — De la trimisul special, N. Plopeanu : în Adunarea Generală a O.N.U. s-au încheiat dezbaterile referitoare la activitatea Comitetului plenar pentru noua ordine economică internațională, adoptîndu-se prin consens o rezoluție care, după părerea unanimă a participanților, creează un cadru favorabil reluării și impulsionării activității acestui organism. Rezoluția — inițiată de țările membre ale grupului „celor 77“ din care face parte și România — subliniază necesitatea realizării prin eforturile hotărîte ale tuturor statelor membre, de progrese reale în soluționarea problemelor care constituie obiectul preocupărilor Comitetului plenar pentru noua ordine economică internațională. Documentul reafirmă ideea fundamentală, susținută consecvent de România, potrivit căreia toate negocierile cu caracter global privind promovarea noii ordini economice internaționale trebuie să se desfășoare în cadrul Națiunilor U- nite, rolul central revenind A- dunării Generale.

calea dezvoltării cole. Axată pe cultivarea porumbului, orezului, sorgului, agricultura somaleză a fost orientată spre crearea unei baze furajere bogate, spre combaterea secetei care a afectat în urmă cu cîțiva ani acest important sector al economiei țării. In industrie, se urmărește întărirea continuă a sectorului de stat, construirea unor numeroase obiective în măsură să valorifice resursele naturale.Somalia se numără printre statele africane care au obținut rezultate remarcabile în lupta împotriva analfabetismului și în asigurarea necesarului de cadre naționale cu o calificare corespunzătoare, în ultimii doi ani, aproximativ 1.3 milioane de persoane din zonele rurale au învățat să scrie și să citească, la ampla campanie de alfabetizare participind mii de stu- denți, elevi și funcționari. De o importanță deosebită se bucură hotărîrea guvernului somalez ca, începind cu anul

Activitatea delegației P.C.R. 
în Spania

TOVARĂȘUL SANTIAGO CARRILLO S-A ÎNTÎLNIT 
CU DELEGAȚIA ROMÂNA

Tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, a primit, vineri, delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.Cu acest prilej, șeful delegației P.C.R. a transmis tovarășei Dolores Ibarruri și tovarășului Santiago Carrillo, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și a tovarășei Elena Ceaușescu, un salut prietenesc și cele mai bune urări de Înfăptuirea hotărîrilor celui de-al IX-lea Congres al P.C. din Spania.Tovarășul Santiago Carrillo a mulțumit și a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate, fericire și însemnate succese in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în România.In aceeași zi, delegația P.C.R. s-a întîlnit cu Antonio Hernandez Gil, președintele cortesuri- lor spaniole.Cu acest prilej, șeful delegației a rugat să se transmită din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, un cordial 

yen Luong Bang a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea tovarășilor Le Duan și Ton Duc Thang, cele mai bune urări, mulțumiri sincere pentru ajutorul acordat de-a lungul anilor poporului vietnamez in lupta sa pentru eliberarea națională, urări de noi succese poporului român în opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în Republica Socialistă România.După prezentarea scrisorilor de acreditare, a avut loc o convorbire cordială, in cadrul căreia s-au reliefat dezvoltarea continuă a relațiilor româno-vietna- meze, perspectivele deschise de vizita efectuată in luna mai a.c. in Republica Socialistă Vietnam de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. și tovarășa Elena Ceaușescu pentru amplificarea continuă a raporturilor de colaborare pe multiple planuri între cele două partide, țări și popoare.

In cadrul dezbaterilor din A- dunarea Generală, la care au luat parte reprezentanții a 40 de state, ca și în rezoluția care a fost adoptată, s-a exprimat îngrijorarea față de situația gravă din economia mondială, ce se repercutează cu consecințe deosebit de serioase în primul rind asupra țărilor în curs de dezvoltare. Totodată, s-a subliniat necesitatea întreprinderii de acțiuni concertate pentru lichidarea subdezvoltării, stabilirea unor relații noi între state, bazate pe deplina egalitate și echitate.In încheierea dezbaterilor, președintele actualei sesiuni a Adunării Generale, Indalecio Lievano. a arătat că în urma consultărilor avute cu statele membre asupra clarificării mandatului Comitetului plenar este în măsură să facă precizarea că acest comitet va desfășura negocieri în vederea adoptării de linii directoare și realizării de acorduri menite să ducă la rezolvarea problemelor fundamentale ale cooperării economice internaționale.
1980, învățămîntul să se desfășoare în limba națională. Actualul plan de dezvoltare economică a Republicii Democratice Somalia prevede o creștere cu peste 100 000 a numărului de specialiști din care un procent Important va fi prezentat de cei cu studii superioare.între România și Somalia s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare concretizate în acțiuni și proiecte de cooperare economică. Un moment de cea mai mare însemnătate în e- voluția relațiilor româno-so- maleze l-a constituit întîlnirea dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele * Mohamed Siad Barre desfășurată în urmă cu doi ani, convorbirile la nivel înalt punînd în evidență dorința comună de a se acționa pențru lărgirea contactelor politice, a colaborării și cooperării pe plan economic și in alte domenii, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei generale a păcii și progresului în lume.

R. AVRAM 

salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire maiestății sale regelui Juan Carlos I și maiestății sale reginei Sofia. însoțite de urări și prosperitate pentru poporul spaniol prieten.Mulțumind, președintele cor- tesurilor spaniole a rugat să se transmisă din partea maiestății sale Juan Carlos I și a maiestății sale regina Sofia, un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, precum și urări de bunăstare și progres pentru poporul român.Președintele cortesurilor a exprimat, în numele său și al delegației parlamentare spaniole care a vizitat România în vara acestui an, sentimente de aleasă gratitudine pentru onoarea de a fi fost primiți de președintele Nicolae Ceaușescu.A fost evocată apoi evoluția pozitivă a relațiilor de prietenie dintre cele două țări, popoare și parlamente, exprimîndu-se dorința comună de a se acționa pe mai departe pentru intensificarea colaborării bilaterale în domeniile politic, economic, teh- nico-științific și cultural, precum și in problemele internaționale.Delegația Partidului Comunist Român condusă de tovarășul Virgil Cazacu, s-a întîlnit CU tovarășul Eladio Garcia Castro, secretar general al Partidului Muncii din Spania.Șeful delegației române a transmis tovarășului Eladio Garcia Castro un salut prietenesc și cele mai bune urări din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român. Mulțumind, secretarul general al Partidului Muncii a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial și urări de sănătate și fericire, noi și însemnate succese în construcția socialismului în România.
Conferința naționala a 
Organizației de tineret 
a M.P.L.A.—Partidul 

Muncii din AngolaLuînd cuvîntul la deschiderea primei Conferințe naționale a Organizației de tineret a M.P.L.A. — Partidul Muncii, Agostinho Neto, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, Președintele Republicii Populare Angola, a subliniat sarcinile actuale ce revin tinerei generații din Angola pentru îndeplinirea hotărîrilor primului congres al partidului în vederea consolidării independenței naționale, pentru lichidarea înapoierii economice și făurirea unei economii moderne, pentru asigurarea progresului economic și social al țării".La lucrările conferinței participă și o delegație a Uniunii Tineretului Comunist din România.
ORIENTUL 
MIJLOCIU

• NEGOCIERILE DE PACE 
EGIPT EANO-ISRAELIENE

• CALM IN LIBAN
• CONTACTE DIPLOMATICEWASHINGTON — Purtătorul de cuvint oficial al negocierilor egipteano-israeliene pentru încheierea unui tratat de pace, George Sherman, a declarat că președintele Jimmy Carter a prezentat in cadrul dejunului de lucru oferit joi participanților, unele idei pentru reducerea anumitor divergențe. „Nici o delegație, a menționat purtătorul de cuvint, nu neagă că există dificultăți. Este firesc să abordăm, în actualul stadiu al lucrărilor, chestiuni mai delicate, după soluționarea celor mai ușoare". Scopul ședințelor plenare de joi și vineri, a adăugat el, l-a constituit trecerea în revistă a a- cordurilor deja realizate și stabilirea listei divergentelor care se mențin.După dejunul de lucru de joi, răspunzind întrebărilor ziariștilor, președintele Jimmy Carter a informat că negocierile nu se află in impas și că „nu există vreo problemă deosebită".BEIRUT — Postul de radio „Vocea Libanului", reluat de agențiile internaționale de presă, 
a anunțat câ, începind de vineri, la' Beirut s-a trecut la aplicarea primei faze a procesului de dezangajare dintre unele efective ale Forței Arabe de Descurajare și unități ale „Falangelor libaneze". In acest cadru, în cartierul Achrafieh și în zona podurilor Quarantaine, unde au avut loc violente incidente, trupele siriene din cadrul F.A.D. s-au retras pe pozițiile deținute, locul lor fiind luat de două batalioane saudite din cadrul F.A.D. — relatează agențiile France Presse, U.P.I. și Reuter. Operațiunile s-au desfășurat fără incidente — menționează postul de radio citat.PARIS — Președintele Franței, Valery Giscard d’Estaing, l-a primit, vineri, la Palatul Elysee, pe Husni Mubarak, vicepreședinte al Egiptului, care i-a remis un mesaj din partea, șefului statului egiptean, An
war El Sadat.

Vizita ministrului de externe 
al României în ItaliaPreședintele Republicii Italiene, Alessandro Pertini, l-a primit vineri pe Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, care face o vizită oficială in această țară, la invitația omologului său italian, Arnaldo Forlani.Din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, i-a fost transmis un mesaj de caldă prietenie, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul italian prieten.Mulțumind, președintele Italiei a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial și prietenesc mesaj, urări de sănătate, de noi succese poporului prieten român pe calea progresului și bunăstării.

★ ★Președintele Consiliului de Miniștri al Italiei, Giulio Andreotti, a primit vineri pe Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România.Evocînd cu plăcere vizita efectuată în România anul trecut, convorbirile cu președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, primul ministru Andreotti a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu. expresia sentimentelor sale de înaltă stimă și cele mai bune urări.
★ ★Ministrul afacerilor externe el Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, a avut convorbiri, la Roma, cu ministrul afacerilor externe al Republicii Italiene, Arnaldo Forlani.Desfășurate într-o atmosferă de cordialitate și de deplină înțelegere, convorbirile au pus în evidență satisfacția celor două părți pentru evoluția ascendentă, pe multiple planuri, a relațiilor tradiționale de prietenie și conlucrare dintre România și Italia. A fost exprimată dorința
★ROMA 20 (Agerpres) — La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Italiene, Arnaldo Forlani, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, a efectuat o vizită oficială în Italia, în zilele de 19 și 20 octombrie 1978.Cu acest prilej, ministrul afacerilor externe române a fost primit de președintele Republicii Italiene, Alessandro Pertini, de președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene, Giulio Andreotti.Ministrul român a avut, de asemenea, convorbiri cu ministrul trezoreriei, Filippo Pan- dolfi, și cu ministrul comerțului exterior, Rinaldo Ossola.în cadrul convorbirilor, se arată în comunicatul comun dat publicității, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre Republica Socialistă România și Republica Italiană, precum și principalele aspecte ale situației internaționale actuale.Părțile și-au exprimat satisfacția față de cursul ascendent al raporturilor româno-italiene, subliniind importanța deosebită pe care a avut-o pentru evoluția acestora vizita oficială e- fectuată de președintele Nicolae Ceaușescu în Italia în mai 1973.Cei doi miniștri, de externe, examinînd posibilitățile concrete de lărgire a colaborării româno-italiene în toate domeniile, au exprimat de comun acord dorința de a dezvolta în continuare relațiile dintre țările lor, în spiritul Declarației solemne comune semnate la Roma, la 22 mai 1973.Trecînd în revistă diferitele aspecte ale raporturilor dintre România și Italia, cei doi miniștri — menționează comunicatul — au examinat evoluția relațiilor economice, relevind cu satisfacție dezvoltarea pozitivă a acestora și convenind asupra extinderii lor în viitor.S-a constatat că, îndeosebi pa plan comercial, schimburile reciproce au recăpătat. în cursul anului 1978, dinamismul anterior, caracterizat prin însemnate și constante progrese.In ce privește colaborarea industrială, părțile au apreciat, de comun acord, că acțiunile în curs de realizare sau aflate în studiu evoluează în mod favorabil șl contribuie la întărirea relațiilor bilaterale.în domeniul relațiilor culturale și al cooperării științifice și tehnice, cei doi miniștri au apreciat, de comun acord, perspectivele de mare interes pentru dezvoltarea lor In con-

PEKIN: Expoziție 
internațională 

de mașini agricole în capitala R.P. Chineze s-a deschis, vineri, prima expoziție de mașini agricole cu caracter internațional, la care participă 12 țări : România, Anglia, Australia, Canada, Danemarca, Elveția, Franța, Italia, Japonia, R.F.G., Olanda și Suedia. Țara noastră expune pe o suprafață de 1500 mp o gamă largă de mașini și utilaje agricole de înaltă tehnicitate.Vizitînd pavilionul românesc. Iu CiU-Ii, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, Vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Uan Yao- tin, președintele comitetului pentru promovarea comerțului internațional, și alte oficialități ale țării-gazdă au apreciat în mod deosebit varietatea produselor și calitățile lor tehnice de nivelul celor mai înalte realizări 
în acest domeniu pa plan in
ternațional

în cadrul convorbirilor au fost abordate probleme ale relațiilor bilaterale, fiind relevate cu deosebită satisfacție evoluția raporturilor dintre România și Italia, dorința de a se intensifica și lărgi in continuare relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.Cu acest prilej, din partea președintelui Nicolae Ceaușescu i-a fost adresată președintelui Alessandro Pertini invitația de a efectua o vizită oficială în România. Președintele Alessandro Pertini a acceptat cu plăcere invitația.Primirea și convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială. Au fost pre- zenți ministrul afacerilor externe al Italiei, Arnaldo Forlani, precum și ambasadorii celor două țări.
★Cu această ocazie au fost discutate probleme ale dezvoltării relațiilor dintre România și Italia pe plan politic, economic, cultural, tehnico-științific, evi- dențiindu-se dorința și posibilitățile de impulsionare pe mal departe a raporturilor bilaterale, ținînd seama de potențialul în creștere al economiilor celor două țări.Au fost discutate, de asemenea, unele probleme de interes comun ale vieții internaționale.
★reciprocă de a se acționa în spiritul înțelegerilor convenite la nivel inalt pentru dezvoltarea și diversificarea raporturilor politice, a schimburilor comerciale și a cooperării în producție, a relațiilor în domeniile științei, artei și culturii și în alte domenii, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii, securității și colaborării în Europa și în întreaga lume.Au fost abordate, de asemenea, probleme actuale ale vieții internaționale.

★ ★tinuare, Inclusiv prin promovarea schimburilor de vizite între tineri din cele două țări, în spiritul declarației convenite cu ocazia vizitei primului ministru Giulio Andreotti în România.Totodată, s-a procedat la efectuarea unui amplu schimb de vederi asupra principalelor probleme internaționale, rele- vindu-se cu satisfacție similitudinea sau convergența de vederi în problemele discutate.Examinînd evoluția și mutațiile intervenite în viața internațională, se arată în comunicat, cel doi miniștri de externe au relevat că este de o deosebită importanță ca toate statele să respecte in relațiile lor internaționale normele dreptului internațional și principiile Cartei O.N.U., înscrise și în Declarația solemnă comună dintre Republica Socialistă România și Republica Italiană.In acest spirit, ei au relevat necesitatea de a intensifica eforturile în vederea deplinei aplicări a tuturor prevederilor Actului final de la Helsinki.De asemenea, s-a subliniat necesitatea unei pregătiri serioase și profunde a reuniunii de la Madrid, în vederea impulsionării efective a procesului inițiat de Conferința pentru securitate și cooperare în Europa menit să asigure o pace justă și trainică, la adăpost de orice pericol, să promove drepturile fundamentale, pr^ greșul economic și social, bunăstarea tuturor popoarelor.Miniștrii au subliniat importanța pe care România și Italia o atribuie problemei dezarmării. Menționînd importanța hotărîrilor adoptate cu prilejul sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată problemelor dezarmării, cei doi miniștri au exprimat dorința vie ca aceste hotărîri să dea un impuls eficace reglementării problemelor care se pun in acest domeniu și să deschidă perspective favorabile realizării unei dezarmări efective.Părțile au reafirmat necesitatea de a continua eforturile in vederea instaurării unei ordini economice internaționale juste și echitabile, în așa fel îneît să se depășească subdezvoltarea și să se favorizeze reducerea decalajului dintre țările în curs de dezvoltare și țările industrializate. Viitoarea sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. din 1980, consacrată noii ordini economice internaționale, va do- bîndi, în acest context, un rol important în stabilirea unei strategii a dezvoltării, elaborată cu participarea tuturor statelor, care să cuprindă principiile, orientările și căile pentru lichidarea subdezvoltării.Constatînd existența în lume a unor stări conflictuale care pun în pericol pacea și securitatea popoarelor, cei doi miniștri de externe au subliniat că soluționarea acestor probleme trebuie să se facă numai pe calea negocierilor, cu participarea directă a țărilor implicate, fără amestec străin.în dorința de a contribui la depășirea pericolului pe care il reprezintă stările conflictuale, precum și la soluționarea marilor probleme cu care este confruntată omenirea, miniștrii de externe au subliniat că cele două țări sint hotărîte să aprofundeze colaborarea româno-italia- nă pe plan internațional.Părțile și-au manifestat satisfacția față de rezultatele vizitei ministrului afacerilor externe român, exprimînd convingerea că aceasta a adus o contribuție importantă la întărirea legăturilor tradiționale de prietenie și conlucrare dintre România și Italia în toate domeniile.In încheierea comunicatului «a arată că ministrul afacerilor externe Italian a acceptat invitația de a efectua o vizită oficială în România.
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